
Din cronica întrecerii

Oamenii muncii din industria județului
Covasna au realizat înainte 
de termen planul pe 10 luni

Oamenii muncii din industria județului Covasna au reali
zat inainte de termen sarcinile de plan la producția marfă 
industrială pe eele 10 luni care au trecut din acest an. In 
perioada care a mai rămas pină la sfirșitul lunii, unitățile 
industriale din această parte a țării vor realiza o producție 
suplimentară de peste 170 milioane lei. întregul spor de pro
ducție este obținut pe seama creșterii productivității muncii, 
al cărei nivel este superior cu 7,5 la sută celui înregistrat in I 
perioada similară a anului trecut.

în telegrama adresată, cu acest prilej, C.C. al P.C.R.. to
varășului NICOLAE CEAUȘESCU, secretar general al Parti
dului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste 
România, de Comitetul județean Covasna al P.C.R., se ex
primă angajamentul tuturor oamenilor muncii din județul 
Covasna. fără deosebire de naționalitate, de a acționa cu 
toată energia și priceperea, sub conducerea organelor și or
ganizațiilor de partid, pentru îndeplinirea exemplară a sar
cinilor de plan pe acest an și pe întregul cincinal, pentru 
a-și spori contribuția la înflorirea scumpei noastre patrii, 
Republica Socialistă România.

Importantă creștere a indicilor de 
utilizare a mașinilor și utilajelor 
In cadrul întreprinderii textile „U.T.A." Arad, una dintre 

eele mai mari unități de acest fel din țară, au fost finalizate 
cu bune rezultate măsurile tehnice inscrise in programul dc 
modernizare a producției prevăzut pe perioada care a trecut 
de Ia începutul anului. Pc această bază, in secțiile filatură, 
țesătorie și finisaj s-a înregistrat o importantă creștere â 
indicilor de utilizare a mașinilor și utilajelor tehnologice și 
un spor la productivitatea muncii de peste 18 la sută față 
de aceeași perioadă a anului trecut. Eficiența economică a 
măsurilor menționate se regăsește, între altele, in realizarea, 
peste prevederile inițiale, a unei producții-marfă in valoare 
dc 87,3 milioane lei, precum și în reducerea unor consumuri 
specifice de materii prime, coloranți și alte materiale.

Instalație de sudură 
în mediu de bioxid de carbon

Specialiștii Institutului de sudură și încercări de materiale 
Timișoara sint autorii unei complexe instalații de sudare in 
mediu de bioxid de carbon. Noul echipament tehnologic este 
destinat sudării cilindrilor hidraulici ce intră in componența 
instalațiilor de susținere mecanizată din abatajele miniere, 
asigurind creșterea gradului de automatizare a producției 
acestor complexe miniere. Pe baza unor programe prioritare 
de cercetare aplicativă, colectivul institutului timișorean a 
pus Ia dispoziția producției, in acest an, un număr sporit 
de utilaje și tehnologii de sudare cu un grad ridicat de 
automatizare și robotizare, contribuind la extinderea și gene
ralizarea unor noi și moderne procedee de îmbinări su
date. cu un consum material și energetic mai redus pe tona 
de structuri sudate.

REPORTAJUL NOSTRU
Dinspre marginea de nord- 

vest a Aradului, uitindu-te peste 
timp, aproape că ajungi cu pri
virea in „ograda" comunei Șo
fronea. De la ultimele case ale 
orașului, pină la primele case 
ale comunei, sint mai puțin de 
10 kilometri. Dar nu din dorin
ța de a se trage mai spre oraș 
au venit la Șofronea, in urmă 
cu șase decenii, citeva familii 
de țărani din Nădlac, întemeind 
aici o așezare modestă împrej
muită de timpuri și crîngurl de 
salcim. Noii veniți fuseseră 
minați din urmă de sărăcie. 
S-au oprit pe locul numit Șo
fronea pentru că aici au primit 
ceva pămînt. Un pămînt care, 
muncit cu multă dragoste și 
multă trudă, avea să se dove
dească mai roditor decit prevă- 
zuseră unii. Apoi, apele freatice 
erau la mică adîncime, așa că 
se puteau săpa cu ușurință fin- 
tlni. Nu-i așa? în afară de case, 
f infinite sint cele care legitimea
ză existența unui sat. S-au înăl
țat, prin urmare, primele case 
și, odată cu ele, primele fîntini. 
Șofronea, satul fără istorie și, 
deci, fără nici un fel de tradi
ții, îndrăznea să existe. Trăia, e 
drept, greu, așa cum greu avea 
să trăiască ani mulți după în
temeiere...

Cine ajunge azi nu doar cu 
privirea, ci și cu pasul in Șo
fronea va refuza inițial să crea
dă că in intiiul pătrar al 

chiar secolului in care ne aflăm, 
nu era aici nici urmă de casă. 
Pe actuala vatră a satului se în
tindea atunci timpul. De-a drep
tul in cîmp și-a fixat temeliile 
Șofronea. Direct din pămînt au 
crescut gospodăriile sale, ca și 
cum, in toamnă ori primăvară, 
cineva hotărîse brusc să nu mai 
arunce sub’ brazdă boabe de 
griu sau porumb, ci azvîrlise .la

Ce se numește tinerețe 
la Șofronea

întimplare „boabe" de case. 
Peste vară, locuitorii satelor din 
împrejurimi au văzut cum aces
tea dau colț și, încetul cu în
cetul, prind să capete statura 
unui lan cum nu bănuise nici 
unul dintre ei ca ar fi posibil.

Dincolo de această justificare 
metaforică a apariției noului sat 
cam așa au stat lucrurile. Din
tre șofronenii de azi, cei care 
au peste 60 de ani nu s-au năs
cut, nu au avut cum să se nas
că la Șofronea. In schimb, co
pilăria lor a coincis cu însăși 
copilăria satului. Localizind-o 
pe aceasta din urmă in timp,

Noile exigențe ale organizării și conducerii producției

încheierea reviziilor și reparațiilor 
- urgențe la care răspund prea lent 

furnizorii de piese și utilaje
Rovinariul este unul dintre 

cele mai importante repere geo
grafice la care ne raportăm a- 
tunci cind vorbim despre pro
ducția de energie electrică. Rp- 
vinari, mai ales, pentru că nu
mele este legat de acela al unui 
mare bazin minier, pentru că 
de la întreprinderea electroCen- 
trăle de aici se așteaptă, pe 
bună dreptate, foarte mult, co
lectivul avînd destul timp ca să 
se închege, să dobindească ex
periența absolut necesară asigu
rării unei funcționări corespun
zătoare a tiiturpr instalațiilor. 
Se știe, o centrală electrică ba
zată pe cărbune, pentru a func
ționa cit mai aproape de para
metrii săi proiectați, trebuie să 
dispună de un combustibil cu o 
putere calorică cit mal apropiată 
de cea a cazanelor pe care le 
utilizează, de o livrare ritmică 
a acestui combustibil precum — 
și aceasta se cere subliniat — 
și piesele de schimb necesare, 
care să îndeplinească toate con
dițiile calitative prevăzute, asi- 
gurindu-se astfel nu numai fia
bilitatea acestora, ci și siguranța 
în exploatare a instalațiilor Că
rora le sint destinate.

Din discuția purtată eu tova
rășul Ion Surdu, directorul în
treprinderii Elecirocentrale Ro- 
vinafi, a ieșit în evidență că, 
în pofida programelor stabilite, 
a eforturilor întreprinse atit de 
termoenergeticienii de la Rovi- 
nari, cit și de lucrătorii din cadrul 
antreprizei de aici a Trustului 
Energoconstrucții. a măsurilor 
de in-tăriFe a disciplinei și de 
ridicare a pregătirii profesiona
le. lucrurile nu merg așa cum 
ar trebui. Din cele 90 de măsuri 
speciale cite cuprinde progra
mul pentru' trecerea virfului de 
iarnă 1986—1987, la data de 30 
septembrie erau scadente 35 de 
măsuri, dintre acestea doar. 27 
fiind realizate integral. Prin
tre ele. terminarea lucrărilor si 
punerea in funcțiune a stației 
de electroliză, etapa I a reviziei

constați că la ora de față Șo
fronea este la virsta primei ti
nereți. Dar despre asta iți dai 
cit. se poate de bine seama fără 
să mai fie nevoie să te apleci 
asupra trecutului.. înfățișarea de 
ansamblu a așezării îți oferă, în 
acest sens, toate argumentele 
necesare. De la 66, cite număra 
în 1925, Șofronea are astăzi pes
te 600 de gospodării. în privin
ța locuitorilor. numărul lor a a- 
juns de la cîteva sute la citeva 
mii.

Dar pe fel de oameni sint șo
fronenii?, o întrebăm pe tinăra 

primăriță Ana Țucudean. Deși 
nu este de prea multă vreme in 
fruntea comunei, interlocutoarea 
ne încredințează că sint oameni 
foarte harnici. Pentru a vă con
vinge de acest lucru, continuă 
ea, nu e nevoie de vorbe, e su
ficient să vă uitați la casele lor. 
Ne uităm, intr-adevăr, la case, 
constatînd că marea lor majo
ritate sint noi.

Pentru că tot e toamnă, și 
pentru că la Șofronea îndeletni
cirile oamenilor sint legate cu 
precădere de pămînt, ne îndrep
tăm, însoțiți de Ana Țucudean, 
spre sediill cooperativei agrico

pompelor de termoficare, veri
ficarea instalației fixe de stins 
incendiu, revizia buncherelor de 
termoficare numerele 1, 2, 3 și 4, 
formarea și bitumizarea (ca o 
măsură de evitare a umezirii 
excesive a cărbunelui In căzui 
unor precipitații abundente, sau 
a posibilității de autoaprindere 
a acestuia) stivelor de cărbune 
concasat. în mod parțial au 
fost realizate un număr de șase 
măsuri. Dintre acestea, enume
răm asigurarea spațiului de de
pozitare a zgurei și cenușii, prin 
terminarea lucrărilor la depozi
tul de zgură Cicani-Vest — unde 
Trustul Energoconstrucții mai 
are de încheiat o serie de obiec-

La întreprinderea 
Electrocentrale 

Rovinari
tive la puțul deversor (această 
lucrare n-a fost încheiată din 
lipsa elementelor prefabricate), 
n-au fost montate încă toate 
vărsările in zona Sud și Est, 
terminarea lucrării (partea me
canică și electrică) la boylerul 
de virf, vopsirea, izolarea ter
mică și protecția cu tablă a 
acestuia.

înțceea ce privește asigurarea 
stocului de cărbune necesar 
pentru perioada de iarnă •și 
anume 350'000 tone cărbune 
concasat și 650 000 tone neconca- 
sat — la data de 5 octombrie 
situația era in aparență cit se 
poate de . liniștitoare. cantitățile 
existente fiind de 350 429 tone 
(cărbune concasat) și 575 000 
tone (neconcasat). Am spus în 
aparență, pentru că la această 
dată nu erau in funcțiune decit 
două grupuri, ceea ce, automat, 
înseamnă și un consum mai re

le de producție. Acesta e la 
cițiva kilometri in afara satu
lui, dincolo de o pajiște întinsă, 
împresurată de salcîmi falnici, 
dinspre ramurile cărora se îm
prăștie în aer bulgări de aur 
foșnitor. Cum era de așteptat, la 
sediul C.A.P.-ului găsim puțini 
oameni. întreaga suflare a co
munei e pe cimp, ne spune con
tabila șefă Elena Mare. Referin- 
du-se la’ producția obținuță, con
tabila șefă precizează că ea este 
conformă cu investiția de pasi
une și trudă a sătenilor, adică 
mare.

La întoarcere, întilnim legă- 
nîndu-se pe drum un șir de că
ruțe încărcate ochi cu porumb. 
La noi, ne lămurește1 primărița, 
cele mai multe din problemele 
legate de transportul recoltei se 
rezolvă cu ajutorul lor, al căru
țelor. Că e bine că se intimplă 
așa, nu mai încape nici o în
doială.

în sat, sîntem invitați să po
posim la grădinița patronată de 
C.A.P. O facem, bucuroși, înțele- 
gînd insistența gazdelor abia 
după ce măsurăm cu pasul și, în 
egală măsură, cu inima, elegan
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dus de combustibil. în privința 
stocului de siguranță de păcură 
pentru perioada de iarnă, din- 
tr-un necesar de 12 000 tone, nu 
erau asigurate, la data docu
mentării noastre, decit 8 000 
tone. Nu sint realizate două 
dintre măsurile ce aveau ter
men scadent, care se referă la 
repararea cuplei hidraulice EPA 
I de blocul energetic nr. 3 (se 
așteaptă, în continuare, un nou 
set de pinioane de la întreprin
derea „Neptun“ Cîmpina, care 
avea ca termen de livrare 30 
septembrie 1986). precum și a- 
sigurarea rezistențelor pentru 
uscătorjl de aer (furnizor — în
treprinderea „Electromureș", 
din Tîrgu Mureș, care invocă 
lipsa oxidului de magneziu, ma
terial ce se importă). După cum 
ne declara tovarășul director 
Ion Surdu. majoritatea măsuri
lor. din cele 90 prevăzute, au ca 
termene scadențe (unele le-au 
avut deja 1) 15 îoctombrie și 30 
octombrie, dar certitudinea res
pectării lor nu este deloc sigură. 
Se impune, și acest lucru se cu
noaște. se acționează ca atare, 
acordarea unei atenții deosebite 
pentru repararea acoperișului 
sălii mașinilor (se lucrează, în 
această perioadă. Ia execuția 
rosturilor de dilatare, avînd a- 
sigurate și circa 10 tone de bi
tum), protejarea blocului ener
getic numărul 6 pentru perioada 
de iarnă (termenul este 30 no
iembrie dar. din cite am aflat, 
o serie întreagă de utilaje, fur
nituri .etc ce trebuiau să so
sească de la „Vulcan" Bucu
rești, I.M.G.B. și din nou „Nep- 
tun“, Cîmpina. Sint în întîrziere 
cu peste două luni 1), pentru 
urgentarea montării calorifere
lor in buncherele benzilor de 
cărbune de la blocurile 5 și 6, 
revizia și punerea în funcțiune 
a aerotermelor din sala mașini,

LALRENȚIU OLAN
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tele săli de clasă, dormitoarele 
confortabile, încăpătoarele și 
luminoasele spații de joacă. E, o 
spunem fără reținere, o grădini
ță ca la carte! Prichindeilor, 
care nu sint alții decit copiii ce
lor ce trebăluiesc de dimineața 
pină noaptea în cîmp, nu le lip
sește, din cite ne putem da sea
ma. nimic. Fiind mulți copii, 
pricepem că la Șofronea sint 
mulți oameni tineri. Avînd mulți 
oameni tineri, comuna. aflată 
și din pricina lor la virsta tine
reții; are ambiția de a deveni 
din frumoasă și bogată, și mai 
frumoasă, și mai bogată. Pe lin
gă C.A.P., abator și o secție de 
vin-export. zestrea ei economi
că va cuprinde in viitorul apro
piat și o foarte modernă-fabrică 
de conserve. E limpede, deci, că 
in anii care vin, la Șofronea vor 
fi mai mulți tineri decit in pre
zent și, în consecință, și mai 
mulți copii.

Deocamdată. e octombrie, e 
seară, și la căminul cultural a- 
șezat peste drum de primărie, 
o parte din tinerii de acum ai 
Șofronei se pregătesc pentru a- 
propiatul „Bal al strugurilor", o 
sărbătoare cu tradiție in partea 
locului, care vine să confirme 
că roadele toamnei au fost deja 
strînse, din cimp și puse la adă
post. La intrarea in cămin, ci
neva a agățat, sub forma unui 
policandru. cițiva ciorchini 
uriași. Se face noapte și nu știm 
dacă lumina care netezește blind 
ulițele satului se datorează lor 
sau lunii — ridicate, aidoma 
unei felii de pepene galben, la 
mare înălțime pe cer.

ȘTEFAN MITROI

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUSESCU 
a primit pe ambasadorul Regatului Unit al Marii Britanii și Irlandei de Nord
Președintele Republicii Socia

liste România, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. a primit, luni, pe 
Philip McKeamey, ambasadorul 
Regatului Unit al Marii Bri
tanii și Irlandei de Nord la 
București, cu ocazia încheierii

Noua și strălucita inițiativă de pace
a președintelui Nicolae Ceaușescu

UNANIMĂ APROBARE, ÎNFLĂCĂRATĂ 
ADEZIUNE A TUTUROR TINERILOR

PATRIEI NOASTRE SOCIALISTE
Supremația 

rațiunii
Dintotdeauna noi. româ

nii, am fost un neam iu
bitor de pace, am fost din
tre aceia care ne-afn regă
sit. statornic și egal, sub 
semnul de neclintit al do
rinței de a edifica o lume 
mai bună și mai -dreaptă, 
de a face ca rațiunea, uma
nismul. valorile acumulate 
de-a lungul timpului să ne 
exprime nu numai prin 
vorbe frumos alcătuite, ci. 
mai ales, prin fapte orân
duite demn și liber. Ra
țiunea și umanismul i-au 
fost dintotdeauna acestui 
popor constante de con
duită, de gîndire și ac
țiune. Toți marii noștri 
bărbați de tară, toti marii 
noștri, cărturari nu au a- 
vut și nu au putut avea 
un alt ideal decit' „creșterea 
limbii românești și-a pa
triei cinstire". Cauza păcii 
si cauza patriei au fost și 
vor rămîne supreme idea
luri pentru noi toti si pen
tru fiecare.

ȘERBAN CIONOF

(Continuare in pag. a lll-a)

CAMPANIA AGRICOLĂ DE TOAMNĂ
Pe ogoare se cer depuse, în continuare, eforturi sporite pentru 

încheierea grabnică a transportului produselor în bazele de recepție 
și livrarea la fondul de stat, pentru depozitarea furajelor, elibe
rarea terenurilor de toate resursele vegetale și intensificarea ară
turilor adinei de toamnă in vederea insămînțărilor din primă
vară. Concomitent trebuie acționat energic pe șantierele de inves
tiții. in sensul încheierii lucrărilor la obiectivele cuprinse in gra
ficele acestui an, mai ales la activitățile de îmbunătățiri fun
ciare, dar și pentru cele destinate modernizării sectoarelor zooteh
nice și buna lor pregătire pentru sezonul de iarnă. Atenție sporită 
trebuie acordată, totodată, livrării ritmice si la nivelul cantităților 
prevăzute in contractele de produse agroalimentare cu gospodăriile 
populației, dar și cu unitățile agricole socialiste.

Tîrgoviște Foto : O. PLECAN
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misiunii sale în țara noastră.
Tovarășului Nicolae Ceaușescu 

i-a fost înmînat, cu acest pri
lej, un mesaj din partea primu
lui ministru al Marii Britanii, 
Margaret Thatcher.

Ambasadorul Regatului Unit

0 pastorală a hărniciei
înainte de a porni către Va

tra Dornei reaminteam cuiva 
o imagine mai de demult: ve
verițe jucăușe dind pentru fie
care vizitator spectacolul de 
favoare al cățărării in arbori 
ori al sprințarei alergături pe 
dinaintea pașilor culcați peste 
Ierburi. Fără îndoială, era o 
imagine desuetă, 
de turist grăbit. 
Să încerc să 
cred că nu doar 
amintirea micu
țelor cățără
toare cu coadă 
zglobie m-a în
demnat ieri-a- 
laltăieri către 
orașul sculptat 
In aerul tare de 
munte ca intr-o materie învă
țată să suridă soarelui ? !

Atit de repede m-am deprins 
cu geografia așezării. Mi-au 
devenit familiare și gara co
chetă, trecută ca de o mină de 
gospodar grijuliu peste apa 
Dornei, ca și cum ai lua dc 
mină un copil și l-ai instala 
intr-un Ioc al cumințeniei de- 
săvîrșite, și clădirile, mai vechi 
sau mai noi, toate de o coche
tărie eterată, dind, împreună, 
stil și personalitate orașului.

In răstimpul șederii acolo, 
citeva zile la sfirșitul unei 
săptămîni de octombrie, am 
cunoscut mai mulți oameni, 
de vîrsfe și profesii felurite, 

al Marii Britanii și Irlandei de 
Nord a adresat calde mulțumiri 
președintelui Nicolae Ceaușescu, 
Consiliului de Stat și guvernu
lui român pentru sprijinul ce 
i-a fost acordat în îndeplinirea 
misiunii sale in România.

Forțe sporite 

la eliberarea 

terenului 
și efectuarea 

arăturilor
Stringerea cocenilor de pe 

cîmp și efectuarea arăturilor a- 
dinci de toamnă sint lucrările 
căre mobilizează si pe ogoarele 
județului Galați principalele 
forte ale mecanizatorilor si coo
peratorilor. în fiecare unitate 
s-au luat măsuri energice pen
tru ca în cîteva zile să se în
cheie tăierea cocenilor si trans
portul lor în bazele furajere, 
pentru o mai intensă folosire a 
tractoarelor la arat.

La C.A.P. Frumușița, de 
exemplu, se muncea la elibera
rea terenului pe ultimele 220 
ha, la efectuarea transportului 
fiind mobilizați 80 cooperatori 
care încărcau oooeni în 20 atela
je si 12 cupluri de remorci. Pe 
sola ..Stîlpul". îndepărtată de 
sat. în scopul eliberării grab
nice și a terenului de aici, se 
transportau coceni la cap de tar
la. Pe sola „Scînteiasca". se ara 
cu 18 tractoare, multe conduse 
de mecanizatori, tineri și har
nici ca Ion Neghină. Gheorghe 
Bîgu. Vasile Fătu sau Ion Sla-

ION CHIRIC

(Continuare in pag. a Ilî-a)

ANOTIMP

deprinși să aducă viața lor și 
a pădurii din preajmă cit mai 
aproape de soare ca, prin a- 
ceastă menire superbă, sâ-și 
înnobileze destinul.

Mai multe pot reține atenția 
celui ajuns in bazinul Dome
lor, Ia această vatră româ
nească. Veverițele din aminti

rea mea au fost 
date uitării, a- 
nume obligat să 
mă îndrept spre 
eu totul alte pri
veliști. Parcă 
anticipind sau 
prelungind at
mosfera unei 
sărbători, citeva 
animale am luat 
seama că se răs- 

fățau prin parcurile orașu
lui, fără să facă vreo stri
căciune, așa cum vezi une
ori la munte vițeluși docili și 
binecrescut! ciupind în liniște 
iarbă, intr-o firească preum
blare. O imagine pastorală su- 
gerînd ambianța de blindețe 
campestră de demult ? Așa, 
dar nu tocmai așa. Și nu toc
mai așa pentru că pe aici 
creșterea animalelor reprezintă 
o îndeletnicire străveche, dar 
căreia abia acum i s-a găsit 
formula inspirată de celebrare:

IOAN LAZAR
(Continuare în pag, a îî-a}
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O IMAGINE SEMNIFICATIVĂ 
A TINEREȚII

Universul industrial la între
prinderea textilă „Ardeleană" 
din Satu Mare iti reține aten
ția, pe măsură ce 11 străbați, 
prin alternanta continuă a cu
lorilor. Ca să ajungă la sediul 
comitetului U.T.C. — în aceas
tă zonă se află și sediul . co
mitetului de partid si al sin
dicatului — vizitatorul trece 
prin fata unor vitrine în spa
țiul cărora «int expuse, intr-un 
ingenios aranjament, o bună 
parte din produsele întreprin
derii. țesături fine, intr-o su
perbă gamă coloristică. nuanțe 
intense, sau dulci ta care sînt 
-eunite parcă toate anotimpuri
le. De la albul imaculat Ia im- 
nrimeurile in suprafața cărora 
sint îngemănate., cu o evidentă 
știință a armoniei, proporțiilor 
si dozajului, aproape toate cu
lorile spectrului, totul vorbește 
despre competentă si bun gust, 
despre experiență și tradiție în 
această unitate reprezentativă a 
industriei ușoare, a cărei ..vir- 
stă" depășește o jumătate de 
secol. Si ia sediul organizației 
de tineret această paletă cplo- 
ristică este prezentă, amintiu- 
du-ți că te afli intr-o întreprin
dere în care calitatea produc
ției este strîns determinată de 
considerente estetice. Un evan
tai de mostre invită ochiul fas
cinat să le parcurgă, să admire 
„inspirația" creatorilor de țe
sături de la „Ardeleana". Urmă
toarele secvențe sint legate, in 
memoria reporterului, direct 
de procesul de producție. Mai 
îhtîi imaginea secției de Te- 
sătorie. cu șirurile nesfir- 
șite de războaie. mișeîn- 
du-se în atmosfera sonoră 
si valurile de pânză albă, 
de celofibră si bumbac, revăr- 
sînriu-se din gura mașinilor, ca 
niște straturi subțiri .de zăpa
dă imaculată. Apoi secția de 
Finisai — sectorul de imprima
re — unde prin rotirea perfect 
reglată a valțurilor suprafața 
monocromă a țesăturii se aco-, 
peră, miraculos, cu’ un desen 
colorat, ce incintă privirea.

Mă însoțește în acest periplu 
în lumea culorilor tînăra mun
citoare Ecaterina Sălăgeanu. 
secretara comitetului U.T.C. din 
întreprindere. Este de profesie 
țesătoare și în timp ce străba
tem secția de profil se apleacă 
de mai multe ori asupra răz
boaielor în funcțiune, innodînd 
firele rupte si usurînd astfel 
munca unor colege care supra
veghează nici mai mult nici mai 
puțin decit douăsprezece ma
șini. Nu pot sâ nu observ. în 
timp ce străbatem împreună, 
secțiile, ritmul intens ab.activi
tății de producție, preocuparea 
oamenilor muncii, a tinerilor 
pentru valorificarea integrală a 
timpului de lucru, pentru folo
sirea la maximum a capacității 
utilajelor.

Pe acest fond este cit se 
poate de convingătoare afirma
ția. pe care secretara comitetu
lui U.T.C. o face chiar la în
ceputul dialogului nostru : in 
prim-planul activității organiza
ției de tineret sînt situate pro
blemele producției, ale îndepli
nirii sarcinilor curente de plan. 
Cei 1 230 de uteciști. in rîndul 
cărora tinerele dețin ponderea 
cea mai însemnată, organizațiile 
de tineret, șaisprezece la nu
măr. vădesc o preocupare sus
ținută pentru problemele pro
fesiei» ale activității productive, 
imprimând acțiunilor desfășu
rate in sprijinul producției, 
dezbaterilor din cadrul adună
rilor generale, discuțiilor indi
viduale un caracter aplicat, 
strîns legate de imperativele 
realizării ritmice a sarcinilor de 
plan, a indicatorilor de calitate 
și eficiență. In acest fel s-a 
reușit instaurarea in colectivele 
de tineri a unei atmosfere de

Organizațiile 
U.T.C. în munca 
lor de zi cu zi

reală emulație, de intensificare 
a Întrecerii uteciste. in cadrul 
căreia s-au distins organizația 
nr. 4 Țesătorie, schimbul II (se
cretară Doina Bologa) ; organi
zația nr. 7. Țesătorie. schimbul 
III, (secretară Angela Costescu 
Gordea) : organizația nr. 3 Pre- 
parație, schimbul I (secretară 
Eva Koeîș) și organizația nr. 13 
Finisaj (secretară Maria Dron) 
Este o competiție autentică. în 
spațiul căreia se afirmă tinere 
bine pregătite, cu reală pasiune 
pentru profesie, cu o cunoaș
tere temeinică a tehnologiilor 
de fabricație. Doina Hudac, 
Rodica Folcleș, Maria Gordea 
ș.a. de la Țesătorie, Doina Gor
gan. Marinela Huști. loan 
Curtean si Maria Hosu de ia 
Finisaj- Rodica Contraș. Voichi- 
ța Tohotan. Valeria. Drimus si 
Voichița Stan de la Preparație 
sînt mult prețuite în colectivele 
cărora le aparțin pentru dă
ruirea si seriozitatea cu care 
își îndeplinesc sarcinile și. in 
egală măsură, pentru partici
parea activă la viața organiza
ției de tineret. In acest context 
o mențiune specială merită 
performantele tinerei țesătoare 
Angela Gordea. deținătoarea 
primului Ioc pe județ la con
cursul „Miini măiestre" și. tn 
egală măsură, a unui loc frun
taș la faza pe țară a aceleiași 
competiții.

Alte două direcții de acțiune, 
tot cu caracter profesional, stau

in atenția comitetului U.T.C. in 
această perioadă. Este vorba, in 
primul rind. despre cursurile 
de perfecționare a. pregătirii 
profesionale, realizate cu con
tribuția importantă de ordin or
ganizatoric a comitetului U.T.C. 
— in secțiile de Preparație. Țe
sătorie și Finisaj —, prelegerile 
fiind susținute de tineri' specia
liști, din rindul cărora ii amin
tesc pe inginerii Teodor Cioba
nii, Firuța Găvruș și Africa 
Sabău. tn al doilea rind s-a ac- 
țiohat pentru impulsionarea si 
coordonarea de către organiza
ția de tineret, de către comisia 
de creație tehnico-științifică a 
activității de cercetare, proiec
tare, de' preluarea de către ti
neri a unor teme strins legate 
de activitatea de producție. Este 
vorba de un nou tip de curăti- 
toare pentru mașinile de bobi
nat, realizat de un colectiv for
mat din tinerii Firuța Găvruș. 
Ioan Nogradi si loan Lăpuște. 
despre diversificarea sortimen
telor de țesături pentru cămăși 
și lenjerie de corp — temă 
abordată de un colectiv din A- 
telierul de creație format din 
Lia Trifti. Minerva Radu, și Ro
dica Bărbosu —. cărora li se 3- 
daugă, printre alte realizări, o 
tehnologie de finisare cu pier
deri minime de rezistentă si 
creștere a duratei la purtare 
(autor ing. Teodor Ciobanul.

In același context se înscriu 
și alte, inițiative in sprijinul 
producției. La Preparație tinerii 
Sint deosebit de atenti pentru 
a fi eliminată orice risipă de 
capete de fir. prin reglarea a- 
tentă a utilajelor. Poate fi con
semnată la întreprinderea ..Ar
deleana" din Satu Mare si o 
altă inițiativă a Organizațiilor 
U.T.C., asa-numitele „utilaie în 
patronajul tinerilor". Maria 
Dragos. Cornelia Tămășan. Do
rina Tur ți, Florica Jurchis si 
alt" tinere răspund. intr-un 
sens complex, de utilajele la 
care lucrează, actionînd pentru 
buna funcționare a acestora, 
pentru reaHzarea sarcinilor de 
plan, a indicilor de ordin căli
tă* :v ai producției.

Nu e posibilă desigur. în spa
țiul acestor însemnări, o abor
dare exhaustivă a activității or
ganizației de tineret de la ...Ar
deleana". Nu voi încheia însă 
fără a menționa frecventa ac
țiunilor organizate de comitet 
în domeniul educației, al for
mării multilaterale a tinerelor. 
Schimburile de experiență Ia 
nivel municipal. întîlnirîle cu 
medici, juriști și personalități 
ale vieții culturale constituie 
tot atitea modalități prin care 
tinerele cunosc și dezbat pro
bleme strins legate de respon
sabilitățile lor morale si civice, 
de membre ale -unui puternic 
colectiv muncitoresc.

M. F. ȘANDRU

Copii frumoși și sănătoși pentru vigoarea și tinerețea patriei

Grijă pentru viitoarea mamă
Copiii, se știe, reprezintă 

elementul de bază, afectiv, al 
familiei, ei cimentează senti
mentul de incredere reciprocă 
între soți și le oferă un țel 
comun, o perspectivă în viață. 
Familia fără copii este în
deobște lipsită de coeziune și 
așa se explică impasul la care 
ajung adesea, soții fără copii. 
Sigur, noi medicii, căutăm de 
fiecare dată să explicăm aces
te lucruri femeilor și, mai ales, 
tinerilor care urmează să se 
căsătorească, pentru a nu face 
greșeli pe care să Ie regrete, 
ori să fie prea tirziu pentru 
a le mai putea repara. Este 
bine ca ei să știe, la timp, că, 
deși în prezent avem posibili
tatea să intervenim cu succes 
în tratarea unor afecțiuni, 
totuși măsurile sînt cu atit 
mai eficace cu cit se iau mai 
devreme. Intervențiile la vîrs- 
te mai avansate pentru tra
tarea unor cazuri de sterilitate 
sau infertilitate nu beneficiază 
întotdeauna de succesul scon
tat pentru că. de cele mai 
multe ori. leziunile apărute 
(in urma taflamației. de pildă) 
s-au consolidat în timp.

Tn practica medicală curen
tă, constatăm cu regret că ma
joritatea femeilor care ne soli
cită pentru tratarea infertilltă- 
ții (imposibilitatea de a men
ține sarcina) sau sterilității se
cundare (imposibilității de a 
mai dobindi o sarcină), ar fi 
putut avea eonii dană e'e 'ă*ati 
prima lor sarcină să evolueze 
normal. Sterilitatea secundară, 
infertilitatea și alte tulburări 
sint consecințele cele mai 
frecvente ale întreruperii pri
mei sarcini. Iar comnlicațiile 
care pot surveni după între
ruperea sarcinii pot avea con

secințe dintre cele mai grave. 
De altfel, statisticile demon
strează că femeile care dau 
naștere mai multor copii, deși 
sînt mai solicitate prin creș
terea și îngrijirea lor, sînt mai 
viguroase și longevive decit 
cele care nu au copii. Nașterea 
determină modificări fiziologi
ce, hormonale, favorabile să
nătății femeii. După naștere, 
femeia atinge maturitatea fru
museții ei. Apoi creșterea și 
îngrijirea copiilor aduc satis
facții tonice pentru psihicul 
femeii, bucurii care o stimu
lează și mobilizează.

Graviditatea creează în or
ganismul matern o stare nouă 
de echilibru, care îl obligă să 
se adapteze la condițiile nou 
create. Dar oricite transfor
mări survin în cursul gravidi
tății, ele sînt fiziologice și fe
meia trebuie să le cunoască 
pentru a nu interpreta ca pa
tologic ceea ce aparține nor
malului.

In cursul sarcinii se mai re
marcă uneori și oarecare in
stabilitate psihică, așa-ziseje 
repulsii pentru unele lucruri, 
reacțiile fiind contradictorii și 
strins legate de sentimentele 
pe care le încearcă mama 
față de copilul ce se va naște. 
Aceasta explică de ce bucuria 
de a-1 aduce ue lume, o face 
să treacă cu vederea grețurtle. 
vărsăturile curente în primul 
trimestru de sarcină. Pe de 
altă parte, dispoziția mamei 
mai depinde și de starea afec
tivă a soțului, de condițiile din 
mediul familial.

Alimentația rațională, vi- 
tamînizarea organismului prin 
prezența legumelor si a fructe
lor. prezența laptelui și produ
selor lactate asigură gravidei

și fătului o dezvoltare soma
tică corespunzătoare. Interzi
cerea cu desăvârșire a alcoolu
lui, a fumatului, a unei at
mosfere nocive acasă sau la 
locul de muncă reprezintă o 
altă chezășie a sănătății fizice. 
Ca .și mersul pe jos. mișcarea 
în aer liber, exercițiile de gim
nastică practicate în primele 
luni de sarcină, asigură un 
fond somato-psihic viguros, 
necesar evoluției normale a 
sarcinii.

înconjurată cu dragoste și 
afecțiune de soț, respectată și 
ocrotită de colegii de muncă, 
viitoarea mamă trăiește o sta
re complet nouă. Psihicul se 
echilibrează, devine mai sigură 
pă ea, fericită Ia gîndul că va 
naște. Cu incredere. cu răbda
re, cu nesfirșită dragoste față 
de viața nouă ce se înfiripea
ză în ființa ei, gravida va 
reuși să petreacă cu bine ace«t 
moment deosebit care este ac
tul nașterii.

Multe mame consideră că 
avînd un singur copil se pot 
ocupa mai atent de el și. în 
același timp, nu iș* încarcă 
programul propriu. In realita
te. al doilea codi] este mai 
bine dezvoltat fizic si psihic 
deoarece beneficiază de expe
riența ctștigată de părinți ia 
primul eonii. S" aboi
0 legătură afectivă între cei 
doi frați care contribuie la 
dezvoltarea lor 'armonioasă. 
Următorii copii sînt bineveniți 
și nrin aceea că se realizează 
o microfamllie — a celor mici. 
—. bazată , pe întrajutorarea 
reciprocă, ceea ce vine ți in 
sprijinul mamei, al întregii 
familii,

Dr. MIOARA MINCU

Calitatea invâfâmintului depinde, în primul rind, de noi
La începutul lunii septembrie 

a.c., curiozitatea profesională 
ne Îndemna la o investigație 
prin licee. pentru un scop la 
ordinea zilei atunci : susținerea 
corigentelor. Fără nici o exa
gerare. ceea ce am găsit depă
șește orice imaginație: elevi al 
căror nivel de pregătire după 
nouă ani de școală nu depășește 
pe cel al unui copil de clasa a 
V-a ; elevi pentru a căror pre
zența la examenul din toamnă 
s-a apelat la organele de mi
liție din localitățile de domi
ciliu : elevi care și-au amenin
țat profesorii dacă mai sint de
ranjați cu atîta învățătură. Lu
cruri de ris, dar mai ales de 
plins sint cele constatate cu 
acel prilej, drept pentru care, 
din decență, nu am publicat la 
vremea respectivă ancheta ce o 
pregătisem. Și poate că nici 
n-am mai fi pomenit despre a- 
ceste lucruri, dacă recent nu ne 
întîlneam cu repetarea unor si
tuații de acest gen. Bun, dar 
unde vrem să ajungem ? La 
faptul că din discuțiile purtate 
cu ocaziile respective a reieșit 
că situațiile semnalate au fost 
posibile și datorită absenței 
unor acte normative clare în 
domeniul invățămintului. Unul 
dintre documentele incriminate 
ca fiind la originea multor ne
ajunsuri existente azi în școli 
este Regulamentul pentru acti
vitatea elevilor din invățămin- 
tul primar, gimnazial, liceal, 
profesional și de maiștri. Dar 
pentru a nu lăsa impresia că 
aceste opinii ar proveni din 
imaginația noastră, le consem
năm în cele ce urmează pe cele 
ale unor persoane cit se poate 
de autorizate. Care pentru in- 
-ceput vor fi cadre didactice din 
municipiul Tirgu Jiu.

Prof. Petru Rădulea. Liceul de

întocmit pentru a îngrădi exi
genta cadrelor didactice și a 
lărgi drepturile unor elevi de a 
persista in indisciplină și dez
interes față de carte. Din ce 
credeam că va fi un pas îna
inte, el ne dă, iată, cu doi pași 
in apoi.

Intr-adevăr, aceste articole 
sint. lă 'originea multora din 
neajunsurile existente azi în 
școli. Cum ihsă orice asemenea 
document nu e dat odată pen
tru totdeauna, fiind deci perfec
tibil. să vedem cam pe unde 
trebuie umblat.

Prof. Gheorghe Teremcacă. 
directorul Liceului’ de matema- 
tică-fizică ..Tudor Vladimi- 
rescu" :

— Cam peste tot. Aș porni 
însă de la o problemă de bază, 
cuprinsă in articolul 17. Potrivit 
acestuia „sînt declarați cori- 
genți elevii din invâțămintul 
obligatoriu de 10 ani și de la 
școlile profesionale care nu ob-

moveze. trebuie să obțină un 
.5 muncit ? Iar dacă tot am a- 
juns in toamnă, presupunind că 
elevul s-a prezentat la cori
gentă, iată un alt avantaj pentru 
el : nu mai contează ce medii a 
avut pe parcursul anului, să 
zicem 3 in fiecare trimestru ; 
r.u mai funcționează precizarea 
că media anuală este calculată 
aritmetic, din cele trei medii 
trimestriale. Fantul că el ia 
acum un 5 tras de păr și pro
movează este o nedreptate și 
pentru colegii lui. care cel puțin 
au muncit cit de cit pentru 
un 5 „rotund".

Profesor Nicolae Ghinoiu, Li
ceul industrial nr. 6 :

— Ce ziceți, școala poate sâ 
exmatriculeze un elev-proble- 
mă? Veți spune probabil că da. 
Desigur am in vedere situația 
fiind s-au luat toate măsurile 
omenești posibile pentru a-1 
ține pe linia de plutire. Ei bine, 
chiar și in acest caz. posibili-

NEVOIA DE REGULAMENTE

încheierea reviziilor și reparațiilor

matematică-fizică .,Tudor Vla-
dimirescu" :

— Apariția numitului re-
gulament era așteptată peri
tru a suplini un altul mai
vechi care avea destule imper
fecțiuni. Tuturor celor care spe
rau că vor găsi in el un efi
cient instrument de lucru, le-au 
fost înșelate insă așteptările. 
Pentru că așa cum a apărut, în 
urmă cu trei ani, el n-a făcut 
decit să sporească neclaritățile 
deja existente în legătură cu 
aplicarea legii față, de abaterile 
de la obligațiile și disciplina 
școlară. Ambiguitatea cu care 
sint formulate o serie de arti
cole iți dă senzația că el a fost

țin medii anuale de promovare 
ia una sau mai multe discipline 
sau la practică, precum și elevii 
din treapta a II-a, care nu ob
țin medii anuale de promovare 
la 1—3 discipline, inclusiv prac
tica. A-șa am ajuns in situația 
că un elev din treapta I poate 
rămine pe vară la cite materii 
ii poftește inima, că iși permite 
să nu se prezinte la examene, 
făcîndu-i parcă plăcere să se 
lase rugat să accepte să vină 
la școală. Cui folosește, mă în
treb. trecerea mai departe a 
unor asemenea tineri? Nu e mai 
ușor nici cu cei din treapta a 
II-a. Pentru că. asemenea pri
mei situații, incapabil este pro
fesorul dacă are corigenți sau 
repetenti-
' Prof. Petru Rădulea :

— Pină să ajungem aici, eu 
m-a.ș referi la articolul 11. care 
reglementează modul de calcu
lare a mediilor trimestriale și 
anuale. De ce avantaj pentru 
elev la situația de 4,50. ori 4.66. 
adică, in final 5 ? Pentru ce 
merite ? De ce acest drept de a 
beneficia de rotunjirea mediei, 
eind dacă ține neapărat să pro-

tatea de a .acționa este extrem 
de redusă. Să luăm chiar si
tuația unui elev de clasa a 
XH-a, avînd 90 de absențe ne
motivate. Regulamentul arată 
insă că elevul din treapta a II-a 
„poate fi" exmatriculat dacă 
depășește 40 de absențe pe to
tal. Cit se poate de limpede ! 
Ce să mai spunem însă de elevii 
treptei I, unde absențele se a- 
ciună cu sutele, lucru ce nu-i 
intimidează de fel ? Ce spune 
regulamentul la articolul 16 ? 
Că pentru aceste abateri se va 
scădea nota la purtare. Foarte 
bine, numai că mergeți dum
neavoastră in mai multe școli 
si veți vedea că la același nu
măr de absențe nota se scade 
diferit de la o unitate la alta. 
Dar dincolo de faptul că indis
ciplina se corelează de cele mai 
multe ori cu carențele in pre
gătire, școala face ce face pen
tru a nu ajunge în situația ca 
elevului să nu-i iasă media la 
purtare sub 6. De aceea con
sider că o serie de măsuri ar fi 
absolut necesare. Pentru elevii 
din treapta a II-a. o măsură 
care cred că i-ar liniști, ar fi

transferarea lor fără nici o for
malitate la un alt liceu, dar nu 
la zi, ci la seral. Asta i-ar’ obli
ga să și muncească, fiind o lec
ție de la care cei din jur vor 
avea de învățat.

Prof. Vera Druță. directorul 
Liceului industrial nr. 6 :

— Regulamentul despre care 
discutăm nu este un instrument 
de lucru, apariția lui nu ne-a 
servit Ia nimic. Ideea umanis
mului. a grijii ca elevului să 
nu-i lipsească nimic a fost gre
șit înțeleasă de acesta din 
urmă. El însă a și „fost ajutat" 
să aibă o asemenea atitudine. 
Văzind el spre exemplu cit de 
ușor se ia nota de trecere, este 
stimulat parcă să se mențină pe 
linia minimei rezistențe și. ceea 
ce e mai trist, atrage și pe alții 
să se comporte in acest mod. 
Așa se face că s-a ajuns în si
tuația ineît elevul iți rîde în nas 
eind vrei să prelucrezi la în
ceput de an regulamentul de 
ordine interioară. El știe deja 
de portițele prin care se poate 
strecura și așa ne complăcem in 
ideea că scoatem indicatori și 
procente care ne situează toarte 
bine in întrecerea cu alte licee, 
cu alte județe. Desigur, nu a- 
ceasta este nota caracteristică a 
invățămintului. Sînt pretutin
deni tineri remarcabili, care 
sint pe drept cuvînt o certitu
dine. Dar ce ne facem cu pro
centul destul de mare de viitori 
absolvenți ce se marginalizează 
în mod conștient și care nu 
peste multă vreme se vor afla 
la diferite locuri de muncă ? 
Mai trebuie să explic pe ce 
mîini vor ajunge diferite bunuri 
ale societății ?

Sint tot atitea probleme care 
pe npi toți nu trebuie să ne 
lase indiferenți. Chiar și un 
banal regulament poate favo
riza. iată, atitea dereglări. cu 
consecințe încă imprevizibile. 
Cu trei ani in urmă, imediat 
după apariția acestui document 
semnalam unele dintre deficien
țele sale, subliniind că. aplicin- 
du-se experimental, nu e tirziu 
să se treacă Ia remedierea lor. 
Au trecut, repetăjn. t.rei ani. și 
cele semnalate atunci ne-au pus 
din nou in situația să le re
aducem în atenția publică. Cît 
va mai dura deci experimentul?

ALEXANDRU STROE

(Urmare din pag. I )

înlocuirea conductelor de zgură 
și cenușă erodate (spre sfirșitul 
lunii septembrie a sosit un va
gon de țeava și, in aceste zile, 
se lucrează la programul de exe
cuție). repararea clădirilor pen
tru compresoare etapa I — unde 
Trustul Energoconstrucții tre
buie să se mobilizeze in mod 
exemplar pentru a termina a- 
ceastă lucrare la termenul pre
văzut. Ar mai trebui să amin
tim aici montarea boylerelor de 
termoficare de la blocurile 5 și 
6. lucrare care are deja terme
nul depășit, ca și asigurarea pe
riilor din sirmă pentru casa 
sitelor (paradoxal, cooperativa 
„Progresul" Tirgoviște a trimis 
periile, dar executate din... ma
terial plastic, motivînd lipsa 
sirmei din oțel arc).

Sigur, lista problemelor cu 
care se confruntă I.E. Rovinari 
este mult mai lungă, cele a- 
mintite de noi aici constituind 
numai urgentele. Sarcinile Ter

mocentralei Rovinari sînt cît se 
poate de mobilizatoare și colec
tivul de aici este conștient de 
acest tapt. S-au făcut și multe 
lucruri bune — să amintim aici 
doar instalația radiometrică de 
determinare a puterii calorice a 
cărbunelui. aflată in fază de 
experimentare și care este net 
superioară tuturor celorlalte 
metode utilizate pină acum — 
dar incertitudinile care persistă 
in livrarea la timp a unor uti
laje . de înaltă fiabilitate de care 
ea are neapărată nevoie acum 
(cel puțin in ceea ce privește 
respectarea termenului de în
cheiere a reparației capitale la 
blocul 6 și a respectării terme
nelor de livrare a pieselor de 
schimb pentru perioada de 
iarnă) nu sint deloc de natură 
liniștitoare. Lucru pe care ar 
trebui să-1 ințeleagă foarte bine 
și furnizorii de utilaje, mobili- 
zîndu-se exemplar pentru res
pectarea întocmai a contracte
lor. ca și a priorităților sta
bilite.

CINEMA
LICEENII: Scala (gala filmului)

— 19; Favorit — 9: 11.15; 13,30:
15.43; 18: 20, Melodia — 9: 11.15:
13.30: 15.45: 18; 20. Flamura -- 9: 
11: 13.15; 15,30: 17.45: 20.

CĂUTĂTORII DE AUR: Buzești
— 13: 18,15.

ÎNCREDEREA: Drumul Sării — 
15: 17.15: 19.30. Viitorul — 15: 17.15: 
19.30.

ACTORUL $1 SĂLBĂTICII: Fe
rentari — 15: 18.15.

BĂTĂLIA DIN UMBRA: Pacea
— 15: 17.15; 19.30. Munca — 15;
17.15: 19.30.

DECLARAȚIE DE DRAGOSTE : 
Volga 9: 11.15; 13.30; 13,45; 18; 
20.

PACEA — VICTORIE A RAȚIU
NII: Capitol — 9; 11.15; 13.30;
15.45: 18; 20.

NEA MARIN MILIARDAR ; 
Popular — 15; 17.15.

DARCLEE: Popular — 15: 17,15.
GHEAȚA VERDE: Patria — 9:

11.15; 13.30; 15.45: 18: 20, Bucu
rești — 9: 11,15; 13.30: 15.45; 18;
20.15. Giulești — 9: 11.15; 13,30;
15.45. Miorița — 9: 11.15: 13.30 :
15.45; 18: 20.

ȘATRA: Studio — 9.30: 11.30 :
13.30.

CĂDEREA IMPERIULUI RO
MAN: Luceafărul — 9: 12; 15.45 ; 
19.

GARA PENTRU DOI: Victoria — 
9: 12: 16: 19.

TREBUIE SĂ-ȚI JOCI ROLUL : 
Lumina — 9; 11; 13,15: 15,30; 17.45; 
20. Cotroceni — 15; 17,15: 19,30.

SĂPTAMÎNA NEBUNILOR; Da
cia — 9: 11.15: 13.30: 15,45: 18: 20.

MAMA. EU TRĂIESC: Timpuri 
Noi — 9; Alt 13.15; 15,30: 17.45: 20.

CAUT CASA PORUMBEILOR : 
Doina — 9: 11; 13. Program
special pentru copii și tineret — 
15: 17.15: 19.30.

TEATRE
Opera Română: AIDA — ora 18: 

Teatrul Național .,I.L. Caragiale*’: 
ZBOR DEASUPRA UNUT CUIB 
DE CUCI (Sala Mică) — ora 19:

Sala Atelier : DL. CEHOV E ÎN
DRĂGOSTIT — ora 18.30; Teatrul 
de Operetă: LILIACUL — ora 
18.30; Teatrul ..Lucia Sturdza Bu- 
landra- (Sala din Bd. Schitu Mă- 
gureanu) : CU UȘILE ÎNCHISE — 
ora 19; Sala Studio: INTR-UN 
PARC PE O BANCA — ora 19; 
Teatrul de Comedie: PEȚITOA- 
REA — ora 19; Teatrul -,.C. I. 
Nottara“ (Sala Studio) : CON
CURS DE ÎMPREJURĂRI — ora 
18.30; Teatru] Mic: DIAVOLUL Șl 
BUNUL DUMNEZEU — ora 18; 
Teatrul Foarte Mic: ANA-LIA — 
ora 19,30; Teatrul Giulești (Sala 
Majestic) : MEDALIONUL DE AR- 
GTNT — ora 19; Teatrul ..ion 
Creangă4*: NOTA ZERO LA PUR
TARE — ora 9: MUZICANȚII VE
SELI — ora 15; Teatrul ,,C. Tăna- 
se“ (Sala Savoy): EU VA FAC SA

0 pastorală
(Urmare din pag. D

Expo-agro-pastorala „Dorna". 
(Ediția I, faza zonală). Aceas
ta va să însemne un ciclu de 
manifestări agro-pastorale. 
culturale și turistice răsfirate 
din abundentă in decursul unei 
duminici. Pe platoul Runc din 
apropiere au urcat cu mic cu 
mare oamenii muntelui din 
bazinul Domelor. O expoziție, 
mai multe concursuri, specta
cole folclorice, o paradă pas
torală dorneanâ, un foc ciobă
nesc. o chermeză populară... A 
fost ales cel mai bun mulgă
tor, cel mai bun tăietor de 
lemne, ce! mai priceput la 
probele hipice.

Privirea nu știe unde să se 
oprească. Bovine, ovine, cai, 
ciini ciobănești, nutrii, pă
sări de curte, păsări cintâtoare 
și ornamentale, porumbei, ate
laje și călăreți, care cu boi, 
intr-o lume a muntelui, cu 
săteni de la Dorna Candreni- 
lor. Șaru Bornei, lacobeni, 
Poiana Stampei, Cirlibaba, Pa- 
naci, Borna Arini, Broșteni.

O adevărată lecție de civili
zație montană, intr-o pastorală 
a hărniciei și a bucuriei de a 
trăi și a munci la munte, cum 
găsesc menționat intr-un pro

RÎDEȚl — ora 19: Sala Victoria: 
SEARA DE JAZZ — ora 17 ș1 19.30: 
Teatrul ..Țăndărică**: (Sala Victo
ria): GULLIVER TN ȚARA PĂ
PUȘILOR — ora 10 și ora 15 : 
(Sala din Piața COsihonautilor) : 
TTGRTȘORUL PETRE — oră 15; 
Ansamblul „Rapsodia Româ
nă-4: PE SUB CETINI LA IZ
VOARE — ora 18: Ateneul Ro
mân (Sala Studio): SEARA DE 
SONATE DAN MIHAIL — DOI
NA MICU — ora 17,30; STU
DIOUL TÎNARULUI MUZICIAN 
(XXIII) — CORUL DE CAMERA 
..PRELUDIU44 AL ANSAMBLULUI 
ARTISTIC AL U.T.C. — ora 13 ; 
Studioul de concerte al Radiote- 
viziunii române: SEARA DE MU
ZICA BAROC — ora 19: Circul de 
Stat București: GALA SURPRIZE
LOR — ora 19.

a hărniciei
gram al Expo-agro-pastoralei 
„Borna" ; veritabil spectacol 
al educației prin așezarea in 
rosturile locurilor natale, in 
tradiția lor firească.

Nu am văzut veverițe Ia 
Vatra Bornei, deși ele am fost 
asigurat că există și că sint 
mereu prietenoase. M-au a- 
tras oamenii cu modestia lor 
tulburătoare, cu ospitalitatea 
căreia aici i se spune „mol
dovenească", adică exemplară, 
cu planurile lor de viitor, cu 
tinerețea lor. Primarul locali
tății nu are încă treizeci și 
cinci de ani : are, in schimb, 
ani buni de experiență in con
ducere și in muncile de răs
pundere și „a se înhăma la 
treabă" e pentru el o treabă 
ușoară pentru că pentru toți 
oamenii din partea locului a 
munci e ca și vum ai respira 
aer ozonat. dătător de vi
goare.

Nu am văzut veverițe la 
Vatra Bornei și mă știu dator 
cuiva care rostea o imputare 
orezînd că merg in orașul din 
nord doar chemat <le o amin
tire de demult. Spectacolul 
muncii cu siguranță, insă, că 
merită o revenire aici, in me
reu atrăgătoarea pastorală a 
hărniciei.

TV
20,00 Telejurnal. 20,20 Pe drumul 

înfăptuirii noii revoluții, agrare 
(color). • Experiența fruntașilor 
s-o cunoaștem, s-o generalizam ! 
20,35 Teatru TV : „Scadența neli
niștii" de Ilie Ștefan Domașnea. 
Interpretează: Silviu Stănculescu, 
Adela Mărculescu. Adina Popescu, 
Ion Marinescu, Emil Hossu, Con
stantin Băltărețu. Dan Condura- 
che, Hamdi Cerchez. Constantin 
Dinulescu. Sorin Gheorghiu. Adri
an Petrache, Mihai Dobre. Regia 
artistică: Constantin Dinlschlotu, 
Vlad Bâtcă. 21,50 Telejurnal. 22,00 
închiderea programului.

azi
INFORMATII-NOTE-SAH-FILATEUE-UMOR 
INSEMNARI-MUZICA-JOCURFEPIGRAME

Pe cîțiva quadrați
Tinerii din cadrul secției energetice de la Întreprinderea 

„23 August" din București s-au angajat să repare și sâ 
pună in funcțiune cu 2 zile mai devreme transformatorul 
nr. 3 de la turnătoria de oțel • Peste 30 000 de tineri din 
județul Buzău participă. în aceste zile, la lucrări agricole
• In 13 unități economice ale județului Bimbovita, tinerii, 
constituiți in brigăzi, participă la acțiuni de muncă patriotică 
in sprijinul producției și de recuperare a materialelor refo- 
losibile, efectuind lucrări in valoare de peste 600 000 lei
• La întreprinderea de piese turnate Băilești a fost organi
zată o dezbatere pe tema „Propunerile României, ale pre
ședintelui Nicolae Ceaușescu, pentru instaurarea unei păci 
trainice pe planeta noastră".

„PERMANENȚE REȘITENE“
Tn aceste zile, se desfă- . cipat redactori ai reVistei

șoară la Reșița o interesantă 
manifestare, aflată la a 
XVI-a ediție și dedicată, 
prin bogatul ei program cul
tural și politic, in primul 
rind tinerilor. Dintre mani
festările organizate pină 
acum au întrunit o entuzias
tă participare simpozionul 
„Informatica in perspectiva 
realizărilor culturale și a 
dezvoltării economice a mu
nicipiului Reșița", organizat 
la institutul de subinglperi 
din localitate, șezătoarea li
terară de la Liceul indus
trial nr. 2. la care au parti-

..Tribuna" din Cluj-Napoca, 
dezbaterea cu creatori lite
rari din județ, intitulată 
„Starea de creație" (la care 
au fost invitați reprezentanți 
de la „Tribuna" și „Ori
zont"). în continuare se des
fășoară și alte manifestări 
de amploare .dintre care 
imintim „Zilele filmului ro
mânesc pentru tineret** șl 
„Luminile Rampei" — in ca
drul căreia sint prezentate 
publicului tînăr spectacole 
realizate de Teatrul de stat 
din Reșița.

De la fața locului
CINE PUNE BEȚE-N ROATE?

După ce. luni Ia 
rind (așa cum ne 
informa scrisoarea 
unui cetățean din 
cartierul Militari), 
Centrul de achizi
ții sticle șl borca
ne Lujerului 22 
s-a aflat într-o ne
firească stare de 
părăsire (cu feres
trele sparte. cu 
mormane de amba
laje făcute țăndări, 
cu tot felul demi- 
rosuri ciudate și 
„chițcăituri" răz
bind în afară etc), 
sîntem în măsură 
să vă irfformăm, in 
urma unei vizite la 
fata locului. că 
fața locului e mult 
schimbată. Un nou 
gestionar. Miliala- 
che Dima. harnic 
și ingenios, a pre

luat centrul de a- 
chiziții și l-a făcut 
să arate omenește, 
să aibă un pro
gram normal (res
pectat întocmai!), 
prin urmare să-și 
recapete clienții. 
Cît despre vad. e 
suficient să vâ 
spunem că noul 
gestionar stringe 
într-o zi cite 10— 
12 000 sticle și bor
cane. Poate fi vă
zut, zilnic, repa
rând (de unul sin
gur. din păcate) 
ambalajele împrej
muite — pentru 
prima oară — cu 
un gard de sirmă. 
clădite frumos sl ca 
atare disponibile. 
Un „of" mai exis
tă. totuși: conta
bilitatea I.C.L. Ali

mentara — sector 
6 intirzie să aprobe 
zugrăvirea centru
lui, dotarea lui cu 
un țarc cu acope
riș pentru prote
jarea ambalajelor, 
iar lucrătorii de la 
I.C.R.A. (sector 6) 
nu ridică ritmic 
marfa, ci după oa- 
pricii. Oare nu se 
poate închega o 
legătură, un sistem 
care să asigure 
conjugarea celor 
două grupuri de 
inițiale, așa incit 
recuperarea aces
tei categorii de 
„produse refolosi- 
bile" să decurgă 
normal? Un om 
vrea să arate că se 
poate. Să nu-i. .pu
nem bețe-n roate 1

Foto-album

l>n nou aparat,, intrat in producție la întreprinderea de 
panouri și tablouri electrice Alexandria : interfonul. Buctxfitx 

centralistelor...
Foto : VALER1U TANASOF

ȘTIȚI SĂ DANSAȚI?
Dacă răspunsul este DA. 

vă stă la dispoziție, la Brăi
la. formația de muzică 
ușoară zisă „Univers Grup", 
condusă de Nelu Ciucă. un 
tinăr cu voce plăcută si, tot
odată. bun chitarist (chitară 
solo). îl susțin, ca membri 
ai formației. Al. Neagu (chi
tară armonie), Costel Cocea-

nu (orgă electronică). Gelu 
Baltag (chitară bas) și Aris- 
totej Groșii (baterie). Ei ac
tivează. de trei ani. la Casa 
de cultură a tineretului 
Brăila. Ritmurile lor sint an
trenante. sunetul curat, apa
riția agreabilă. Vă dorim. în 
compania lor. o seară plă
cută !

LA DOCTOR
*34567 S 9 <o

ORIZONTAL: 1) terar român (lo- 
Folosit după rețe- nescu Raicu). 6) 
tă de către cei bol- Primele norme’ • 
navi. 2) Bolnavi de Nuanță de alb • 
nervi • începe tă- Seu! 7) Rețeta, de 
mâduirea! 3) Asu- pildă • Dușmănii 
pra ei se acționea- din lumea canină, 
ză de către ingine- 8) A face o cură 
rii trupului uman, medicală • Numă- 
așa incit secolul rul orelor reco
in care intrăm va mandat de medic
purta numele legat pentru lucru sau 
de acest domeniu pentru odihnă. 9) 
al vieții. 4) începe Maladie • într-o 
tratamentul ! — noxă! 10) Ridică
Plantă medicina- greutăți • Forma
lă. 5) Suflet de ție vegetală acva- 
medie! • Critic li- lică.

VERTICAL: I)
Durere de cap • 
Două foarte cu
noscute vitamine. 
2) în teren! • Slu
jitor ai lui liipo- 
crate. 3) Bază de 
lucru pentru me
dicul stomatolog 
(pl.) • Viață. 4) 
Lucrează cu spate
le • Pudră de talc!
5) Boală de ochi.
6) Tratați in fine !
• Localitate in
țara noastră. 7) A- 
gent patogen, duș
man al omului 
care nu-și îngri
jește sănătatea 
(pl.) • Vas... de
rivanol. 8) Partea 
de jos a unui 
scaun! • Agent
infecțios care duce 
la îmbolnăviri pro
fesionale. 9) Ul
timul medicament!
• Un fel de sticlu
ță pentru medica
mente. 10) Care 
face bine din punct 
de vedere medical.

Dicționar: RUJA, 
ALC. AUN.

NICOLAE 
ROTARU

Apel
Să ne închipuim că două vinzătoare de bilete C.F.R.. una 

de la agenția de voiaj, cealaltă de la ghișeul gării, au ghi
nionul (pe care noi îl avem atit de des !) sâ candideze, in 
tren, la unul și același loc, indicat pe biletul fiecăreia... 
Cum ar reacționa ? Pe cine ar da vina ? Cum s-ar pune 
de acord ?

Rubrică realizată de DRAGOMIR MAGDIN

t
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TELEGRAMĂ
Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste Romania

Stimate domnule președinte.
Aș dori să exprim sincera mea apreciere pentru amabilul mesaj 

pe care dumneavoastră mi l-ați adresat cu prilejul realegerii mele 
ca secretar general al Organizației Națiunilor Unite.

în îndeplinirea responsabilităților pe care statele membre mi 
le-au incredințat incă o dată, sint sigur că voi putea conta pe spri
jinul dumneavoastră față de eforturile ce le depun personal, pre
cum și in realizarea scopurilor și principiilor pe care Organizația 
este chemată să Ie servească.

Vă rog să primiți, domnule președinte, asigurarea celei mai 
înalte considerații.

JAVIER PEREZ DE CUELLAR
Secretar general 

al Organizației Națiunilor Unite

Vizita in țara noastră a unei 
delegații de tineret din R.P. Polonă

în aceste zile, o delegație a 
Uniunii Tineretului Socialist 
Polonez (U.T.Ș.P.), condusă de 
Jerzy Szmajdzinski. președin
tele Consiliului Central al 
U.T.S.P., efectuează o vi
zită de schimb de expe
riență in țara noastră, la 
invitația Comitetului Central 
al Uniunii Tineretului Comunist. 
Delegația a fost primită, luni, 
de tovarășul Nicu Ceaușescu, 
membru supleant al Comitetu
lui Politic Executiv al Comi
tetului Central al Partidului Co
munist Român, prim-secretar al 
C.C. al U.T.C.

Cu acest prilej a fost reali
zat un schimb de experiență 
privind preocupările actuale ale 
celor două organizații în direc
ția mobilizării tinerei generații 
la înfăptuirea obiectivelor de 
dezvoltare economică și socială 
stabilite de Partidul Comunist 
Român, respectiv Partidul Mun
citoresc Unit Polonez. Au fost 
evidențiate relațiile de prietenie 
și colaborare dintre U.T.C. și

★ *
în perioada 21—26 octombrie 

a.c. o delegație condusă de 
Imke Roebken. vicepreședintă a 
Tinerilor Democrați Germani 
din R.F. Germania, a efectuat o 
vizită in țara noastră, la invi
tația Comitetului Central al 
U.T.C.

Delegația a purtat convorbiri 
la C.C. al U.T.C. și a partici
pat la o serie de întilniri și

U.T.S.P.. dintre tineretul român 
și tineretul polonez, care cu
nosc un curs continuu ascen
dent. avind la bază legăturile 
existente intre Partidul Comu
nist Român și Partidul Munci
toresc Unit Polonez, convorbiri
le și înțelegerile convenite intre 
tovarășii Nicolae Ceaușescu, se
cretar general al Par.tidului Co
munist Român, președintele Re
publicii Socialiste România, și 
Wojciech Jaruzelski, prim-se
cretar al Comitetului Central 
al Partidului Muncitoresc Unit 
Polonez, președintele Consiliului 
de Stat al Republicii Populare 
Polone.

Au fost discutate, de aseme
nea, unele probleme privind miș
carea internațională de tineret 
și studenți, subliniindu-se ne
cesitatea întăririi unității de ac
țiune a tineretului democrat și 
progresist de pretutindeni în 
ltipta pentru dezarmare, in pri
mul rind dezarmare nucleară, 
pentru democrație, progres so
cial și pace In lume.

★
discuții cu tineri și cadre ale 
U.T.C. de la diferite obiective 
social-culturale din Capitală.

Cu acest prilej a fost reafir
mată hotărîrea U.T.C. și a Ti
nerilor Democrați Germani de 
a acționa. și în continuare, 
pentru realizarea idealurilor de 
pace, înțelegere și colaborare 
ale tineretului din Europa și 
din întreaga lume.

AGENDA

Prin Decret prezidențial to
varășul Teodor Coman a fost 
numit in calitate de ambasador 
extraordinar și plenipotențiar 
al Republicii Socialiste România 
in Iordania, in locul tovarășu
lui Andrei Cervencovici, care a 
fost rechemat.

locul tovarășei Maria Stăneseu, 
care a fost rechemată.

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Noua și strălucita inițiativă de pace a președintelui Nicolae Ceaușescu

Unanimă aprobare, înflăcărată adeziune
a tuturor tinerilor patriei noastre socialiste

adevărat PENTRU
vine un gind adevărat 
aproape plutește 
așezindu-se 
pe geamul casei tale 
aprinde o rază ;

dacă nu dorm 
spiritul meu neliniștit 
nu este
dacă nu dorm 
un somn planetar

mai fi.

vine un gind adevărat 
împrăștie ușor închipuirea 
lasă in urmă 
ninsoare de albe 
petale.

despre pace 
nu se mai vorbește 
in șoaptă.

1

i UN VIITOR SENIN
Trecind, deci, eu 

pragul celor 100 de 
ani stau a mă gindi 
care este soarta o- 
mului, care este 
soarta și rostul ti
neretului, a celui 
ce viețuiește, tră
iește, muncește și 
Creează pe aceste 
meleaguri.

Am petrecut, la 
vremea mea, două 
războaie, crincenă 
și înfricoșătoare 
încercare, nedorită 
și neiubită de noi 
toți, așa cum — 
iată, mă mindresc 
că sint, trăiesc azi, 
in această epocă

our poartă pecetea 
de geniu a gindirii 
și acțiunii revoluți
onare a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu. 
Adevărat Erou al 
Picii, Om pentru 
Pace, întemeietor 
de mindrie și bucu
rie, de demnitate și 
libertate al între
gului nostru popor.

Cum sd nu iți 
tresalte inima și 
cugetul atunci cind 
auzi rostit, prin 
dorința noastră cea 
dreaptă, cuvintul 
suprem al celui 
mai indreptățit din-

LĂURENTIU CĂRSTEAN

marile zi-
infăptuiri

a ieșit in lume.

de aur pe care o tr« noi să ne ex»
datorăm marelui prime și să ne
erou, eroui intre poarte vrerea ni
eroi, omul și pa- dorințele. Să ne
triotul care o făcut 
ca România si fie 
mai minări, mai 
liberă și mai feri
cită cum nu a fost 
niciodată, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu.

Toate 
diri și
ale anilor noștri de

pronunțăm împo
triva războiului, 
cel care distruge 
averea țării și li
niștea planetei. Și 
asta v-o spune un 
moșneag care s-a 
născut la 10 octom
brie 1886 și are 
șase copii, patru

mulțumesc, 
din aăincul

fete și doi băieți — 
40 de nepoți și 70 
de strănepoți.

li 
dar,
inimii mult iubitu
lui și stimatu
lui tovarăș Nicolae 
Ceaușescu pentru 
bucuria că, la a- 
ceastă sută de ani 
pe care am împli
nit-o, mă ajută să 
văd cu ochii sufle
tului și ai minții, 
că pentru partidul 
și statul nostru ni
mic nu-i mai pre
sus decit pacea și 
viața, ti mulțumesc 
pentru că anii mei 
sint luminați de a- 
ceastă cauză supre
mă a păcii și a vie
ții, care ne-a fost 
dintotdeauna dra
gă nouă, români
lor !

VASILE ION
tAlpănariu,
satul Curături, 

Comuna Ciurea, 
județul Iași

Prin Decret prezidențial to
varășa Cornelia Teodorescu a 
fost numită în calitate de am
basador extraordinar și pleni
potențiar al Republicii Socia
liste România în Finlanda in

Cu ocazia Zilei naționale a 
Austriei, ambasadorul acestei 
țări la București, Andrhas Ber- 
iâkovich, a oferit, luni, . o re
cepție.

Au participat miniștri, mem
bri ai conducerii unor ministere 
și instituții centrale, oameni de 
artă și cultură.

Au fost prezenți șefi de mi
siuni diplomatice acreditați in 
țara noastră, membri ai corpu*. 
Iui diplomatic.

Campania agricolă de toamnă

Forțe sporite la eliberarea
terenului și efectuarea arăturilor

(Urmare din pag- I)

bu. ..Pină acum, ne spunea Ion 
Ariton, președintele unității, din 
1 900 ha am arat 450 ha. Nu este 
un ritm care să ne mulțumească 
■și de aceea, căutăm soluții pen
tru a-1 intensifica. Facem totul 
pentru ca pină la 30. octombrie 
să incheism transportul coceni
lor din eimp. în așa fel incit 
după aceea să repartizăm trac
toarele respective la efectuarea 
arăturilor".

La C.A.P. Piscu. din 1873 ha 
se araseră 500 ha. Deci ceva 
mai bine și aceasta fiindcă se 
acționa cu mai multe tractoare. 
..Noi efect-uăm arăturile cu 26 
tractoare care lucrează in două 
schimburi, ne-a informat tînă- 
rul inginer șef. Jean Florescu. 
în schimbul doi muncesc meca
nizatorii care nu au tractoare, 
adică combinerii**.

Și în unitatea respectivă am 
reținut numele unor mecaniza
tori care în acește zile depun 
eforturi deosebite pentru folo
sirea din plin a mijloacelor me
canice. pențru efectuarea grab
nică a arăturilor. Intre ei se 
află tinerii Mihai Nedelcu. Pe
tru Mocanii și Alexandru Du
mitru. Trebuie apoi să mențio
năm că și la C.A.P. Piscu. unde 
se acționa la eliberarea terenu
lui ne ultimele 150 ha in condiții 
de intensificare a ritmului cele 
8 tractoare care acum sint uti
lizate la transportul cocenilor ii 
parcurile de furaje vor fi folo
site la arat.

La C.A.P. Firțănești tocmai 
se terminase operația tăierii 
cocenilor din cimp. de pe cele 
1645 ha cultivate. „Am reușit să 
impunem un ritm deosebit in 
efectuarea acestei lucrări, fiind
că zilnic am asigurat participa
rea la muncă in cimp a 800— 
1 000 oameni din sat. ne-a de
clarat Sandu Iordache. pre
ședintele unității. Acum acțio
năm la transportul cocenilor in 
parcul de furaje cu ajutorul â 
45 de atelaje și 8 miiloaoe me
canice".

La efectuarea arăturilor a- 
dinci. in schimb, ritmul era ne
satisfăcător : doar 400 ha pină 
în prezent, din cele 2 494 ha 
prevăzute pentru această toam
nă. Avem probleme serioase cu 
secția de mecanizare, ne spu
nea președintele unității. Azi 
ne-au venit în cimp. la arați 
doar 21 tractoare, in loc de 30, 
cit am stabilit; pentru a ara 150 
ha zilnic. Secția dispune de 45 
tractoare, dar multe sint defec
te. Se impun măsuri energice in 
cadrul secției pentru a efectua 
această lucrare la timp”.

Organizarea lucrului în două 
schimburi și mobilizarea mai 
multor tractoare la efectuarea 
arăturilor sint. după cum se 
vede, acțiuni eficiente, care tre
buie avute in vedere de condu
cerea unităților agricole. Acolo 
unde se muncește asigurindu-se 
aceste condiții, si rezultatele 
sint pe măsura posibilităților.

Cu sentimente adinei
emoție și aleasă mindrie pa
triotică am fost martorii unui 
mare eveniment politic petre- 

■ cut sub cupola încărcată de 
istorie a parlamentului. Aici, 
unde reprezentanții poporului 
român au fost chemați, nu o 
dată, să se pronunțe asupra 
unor probleme vitale pentru 
națiune, a răsunat. Intr-un 
moment crucial pentru desti
nele omenirii, glasul marelui 
erou al neamului, tovarăștri 
Nicolae Ceaușescu. chemi nd La 
realism, la rațiune, la colabo
rare pentru salvgardarea pă
cii, bunul cel mai de preț al 
omenirii.

In actualul context interna
țional, hotărirea României de 
a reduce cu 5 la sută cheltu
ielile, efectivele militare Si 
armamentul capătă o puterni
că rezonanță internațională, 
dobindește — in Anul Inter
național al Păcii — o valoare 
de simbol : simbol al speran
ței, al increderii . că nu este 
totul pierdut, că pacea poate 
fi salvată. Iată de ce, aseme
nea întregului nostru popor, 
aprobăm cu toată ființa legi
le adoptate de înaltul forum 
legislativ al țării, cu convin
gerea că DA-ul răspicat al 
României în favoarea măsuri
lor concrete de dezarmare va 
găsi ecoul cuvenit. în rindul 
oamenilor politici, al națiuni
lor. al forțelor progresiste de 
pretutindeni.

îndelungata și zbuciumata 
istorie a poporului român ne 
învață să descifrăm exact 
sensul și valoarea paginilor 
pe care tovarășul Nicolae 
Ceăușescu, secretarul general 
al Partidului Comunist Român, 
președintele României socia
liste. le Scrie, sub ochii noștri, 
Sn cartea națiunii noastre, 

^^intpagimde^vitaan^patrio-^

tism, de maltă cinștire a tre
cutului, de aleasă prețuire 
față de ceea ce datorăm pă
rinților și înaintașilor noștri, 
de Înnobilare a prezentului cil 
trainică zidire de țară, de pre
figurare cutezătoare și clară a 
viitorului.

Clădite și inspirate din cu
noașterea profundă a istoriei, 
a realităților de azi ale țârii 
și ale lumii, puttind pecetea 
unei profunde originalități și 
capacități vizionare, gindi- 
rea și activitatea tovarășului

întocmite. ci fapte, dind t> 
elocventă expresie unui mod 
nou de a aborda si contribui 
la soluționarea complexelor 
probleme ce confruntă con
temporaneitatea. Există O vo
cație a păcii ce caracterizează 
poporul român, vocație întru
chipată in mod 
covirșitoarea personalitate a 
marelui și Încercatului riostru 
conducător. Astăzi, pe oricare 
dintre meridianele lumii, nu
mele secretarului general al 
partidului nostru comunist

strălucit in

opera tovarășului Nicolae 
Ceaușescu constituie sursa tu
turor succeselor noastre, pa
rametrii de exigentă la care 
raportăm in permanentă mun
ca noastră. In procesul in- 
structiv-educativ. o preocupa
re majoră o reprezintă pen
tru noi insușirea profundă, 
pină la transformarea in con
vingeri și norme permanente 
de conduită a concepției revo
luționare a partidului nostru 
despre lume și viată, funda
mentul educației patriotice

ÎN NUMELE INTERESELOR 
SUPREME ALE UMANITĂȚII

Nicolae Ceaușescu au intrat în 
țnarele flux al istoriei, al mă
reței istorii ce dă forță pre
zentului și care, prin dimen
siunile ei. va impresiona viito
rimea.

Partidul nostru, secretarul 
său general, evidențiază me
reu corelația dialectică dintre 
preocupările specifice națiunii 
române si grija pentru desti
nele întregii umanități. La 
sfîrșitul unui veac, cind lumea 
este puternic marcată de inte
rese contradictorii, cind exis
tența însăși a civilizației este 
în pericol, cind ih multe capi- 

' tale ale lumii se poartă discu
ții interminabile și sterile pri
vind problemele păcii si ale 
războiului, glasul României 
socialiste se aude puternic si 
distinct, aducind în atenția lu
mii nu discursuri meșteșugit

este asociat cu opțiunea pen
tru pace, cu lupta pentru eli
berarea omenirii de spectrul 
războiului, cu încrederea că 
sta in puterea popoarelor să 
oprească cursa inatmărilor.

Universitatea din București, 
vechi și prestigios lăcaș al în- 
vățămintului. științei și cultu
rii românești, asociază tradi
țiilor sale luminoase, conferi
te de o istorie ce acoperă pes
te 120 de ani de existentă, 
realizările anilor de cind în 
fruntea partidului, și statului 
se află cel mai iubit și stimat 
fiu al poporului nostru, tova
rășul Nicolae Ceaușescu. Acești 
ani se constituie în perioada 
cea mai rodnică în realizări 
din multimilenara 
patriei.

Tezele teoretice 
țională însemnătate .. _ 
țiile metodologice cuprinse în

istorie a

de excep- 
și indica-

revoluționare. Ii învățăm pe 
studenți. străduindu-ne să 
probăm în primul rind noi. Oa
menii de la catedră, că astăzi 
măsura atașamentelor noas
tre concrete, a patriotismului 
nostru, este dată de contribu
ția directă adusă la sporirea 
patriotismului socialist de va
lori materiale 
Acordăm 
educării 
spiritul 
proprii umanismului socialist. 
Intre aceste idealuri situăm la 
loc de cinste educația pentru 
pace. în spiritul colaborării și 
înțelegerii intre popoare. în 
lumina indicațiilor date de 
secretarul general al partidu
lui cu prilejul deschiderii 
noului an de î . 
1986—1987, trebuie să 
mai mult în această direcție.

Totodată, ca oameni de cui-

și spirituale, 
un rol important 

tinerei generații în 
idealurilor morale

învățămînt 
facem

SPORT
• SE APROPIE MECIUL CU 

SPANIA. Al doilea fneci din 
preliminariile C.E. '88 și ulti
mul din acest an, echipa Româ
niei îl are de susținut în de
plasare, cu reprezentativa Spa
niei. Meciul este programat pe 
data de 12 noiembrie, la Se
villa, acolo unde echipa Steaua 
s-a acoperit de glorie. Antreno
rul naționalei, Emerich Jenei, 
cu care am discutat îndelung pe 
această temă in timpul călăto
riei, cu echipa Steaua, in Bel
gia. pentru meciul cu Ander- 
lecht, din turul doi al C.C.E., 
mi-a mărturisit că a întocmit 
planul de bătaie pentru difi
cila confruntare cu fotbaliștii 
iberici. între altele se preconi
zează un scurt turneu — e po
sibil, în Grecia — cu un meci 
de verificare, de unde echipa 
va pleca direct în Spania • 
DESPRE ADVERSARI. Antre
norul tricolorilor a urmărit, la 
fața locului, meciul amical din
tre echipele R.F. Germania și 
Spaniei, desfășurat, recent, la 
Hanovra. „Ne așteaptă un meci 
greu, ne spunea Jenei — spa
niolii manifestind o bună formă 
sportivă, în raport cu celelalte 
participante la turneul final din 
Mexic. Ei sînt foarte tehnici, 
combină cu precizie, mențin un 
ritm dinamic de la început, pînă 
la sfîrșit. Vizionarea meciului a 
fost utilă, ușutindu-ne căutarea 
și găsirea de soluții tehnico-tac- 
tice cu eate tricolorii să înfrun
te, cu șanse, periculoșii noștri 
adversari. Ne vom pregăti in 
consecință. Sperăm în revenirea 
campioanei într-o formă spor
tivă care Să ne dea > speranțe 
pentru că osatura echipei o va 
forma Steaua. După cum spe
răm să nu apară indisponibili
tăți • O INDISPONIBILITATE 
A ȘI APĂRUT. Este vorba de 
portarul dinantovist, Moraru, 
care a fost operat, de apendi
cită. zilele trecute. Vestea am 
aflat-o in tribunele stadionului 
Dinamo de la un suporter al 
echipei din șoseaua Ștefan cel 
Mare, pe care faptul că meciul

Steaua — Dinamo, în aceste 
condiții, s-a aminat, il bucura 
foarte mult. Așadar, deocam
dată, la națională, un singur 
portar, craioveanul Silviu Lung, 
ihtrucît pentru meciul cu Spa
nia. Moraru va fi indisponibil 
• REZULTATE DINTR-O E- 
1 ARĂ INCOMPLETĂ A „SPE
RANȚELOR". în campionatul 
de tineret-speranțe. în cea de-a 
zecea etapă, s-au obținut urmă
toarele rezultate : Petrolul — 
F.C. Olt 3—1; Corvinul — F.C.M. 
Brașov- 2—1; Oțelul — Rapid 
3—0: F.C. Argeș — Gloria 3—0; 
Victoria — S.C. Bacău 5—1: Chi
mia — ,,U’ Cluj-Napoca 2—1 ; 
Flacăra — Jiul 2-0 • MOTIVE 
DE REGRET. Amatorii de spec
tacole fotbalistice care n-au fă
cut. duminică, drumul pe sta
dionul Dinamo, au ce regreta.

Glasgow Rangers (19 p.). în cea 
de-a 9-a etapă a campionatului 
belgian, adversara Stelei în 
,.C.C.E.“, a obținut o victorie la 
limită, 1—0. în deplasare, in 
fața echipei Malines (locul 5), 
iar partenera de întrecere â 
Sportului Studențesc în „Cupa 
U.E.F.A.", La Gantoise a su
ferit înfringerea. 1—2, pe tere
nul echipei Lokeren. Pe primul 
loc — F.C. Bruges (16 p). ur
mată de Anderlecht (15 p). La 
Gantoise ocupă locul 11 — eu 
7 puncte ! Cele trei echipe ro
mânești, am înțeles, și dili amî- 
narea meciurilor din etapa a 
10-a, și programarea mai de
vreme a celor din etapa a 11-a 
că se pregătesc, cu rîvnă și se
riozitate, pentru a transforma 
șansele minime, prin joc și te
renul propriu, in șanse mari de

MINUTUL 71
Echipele Victoria și partenera 
sa de joc, S.C. Bacău, au oferit 
un agreabil spectacol sportiv al 
căror atribute au fost spiritul 
ofensiv, goluri spectaculoase și 
nu în ultimul rind, fair-play-ul 
și acuratețea acțiunilor. Ex-di- 
namoviștii Țălnar — un gol, 
Augustin — două goluri, Ior
dache — un gol și ex-buzoianul 
Balaur au fost intr-o zi de gra
fie. In plus, partida a beneficiat 
și de un arbitraj foarte bun, 
datorat experimentatului „ca
valer al fluierului" buzoian, Cr. 
Teodorescu • ETAPA... AD
VERSARELOR NOASTRE IN 
„CUPELE EUROPENE". în e- 
etapa a 14-a a campionatului 
Scoției, Dundee United, adver
sara Univ. Craiova in „Cupa 
U.E.F.A." a făcut meci egal, 
2—2. in deplasare, cu formația 
Hearts. în frunte se menține 
Celtic Glasgow (22 puncte și un 
joc mai puțin), urmată de 
Dundee United (tot 22 puncte) și

calificare • CVARTETUL S-A 
REDUS LA UN... DUET. Este 
neplăcut, pentru suporterii unor 
echipe, să-și privească favoritele 
și răsfățatele pe poziții de... 
out-sideri. Doar Steaua și Di
namo se mențin în frunte, res- 
pectîndu-și suporterii și res- 
pectîndu-se pe ele. Sportul Stu
dențesc și Univ. Craiovâ. înoată, 
pe undeva, pe la mijlocul cla
samentului. Așteptăm momentul 
evadărilor, pentru că acolo, sus, 
au pătruns echipe care nici nu 
visau la începutul sezonului să 
se situeze atit de bine in cla
sament, după trecerea de prima 
jumătate a turului competiției 
• SE CAUTĂ ANTRENORI. 
Unele echipe și-au acoperit 
posturile vacante în conduceri
le tehnice, iar altele, deși au 
trecut zece etape, încă mai 
egută „oameni pentru baghetă", 
între acestea din urmă se nu
mără Corvinul și Jiul. La Fla
căra Moreni a venit Neta Nun-

weiller. la Gloria Buzău — fosta 
extremă a Petrolului. Costică 
Moldoveanu (de la Steaua Mi- 
zil), la Univ. Craiova, cum am 
mai anunțat, Titi Teașeă (dar se 
pare că „suplinitorul" Silviu 
Stănescu nu dorește să facă 
cuplu cu „micul Napoleon" al 
fotbalului nostru). Interesant — 
în cadrul aceluiași „carusel" al 
antrenorilor — conducerea teh
nică a echipei din Rm. Vilcea a 
preluat-o cunoscutul și reputa
tul arbitru Nicolae Dinescu. Fi
rește, noul statut îl anulează pe 
celălalt. Tuturor le dorim suc
cese in tentativa de redresare 
a situației echipelor și. prin a- 
ceasta, a soccerului nostru • 
PRIMUL CONCURS DE PRO
NOSTICURI TN UNIUNEA SO
VIETICĂ. Pentru prima dată în 
U.R.S.S. — după cum relevă 
agențiile de presă, citind un ar
ticol din ziarul „Komsomolskaia 
PraVda" — va fi organizat un 
concurs de pronosticuri sportive 
asupra meciurilor de fotbal care 
va debuta în anul viitor. Dar 
acest concurs are ceva deosebit 
de cele practicate în diverse 
țări. Așa de pildă, in locul eelot 
trei casete tradiționale pentru 
1, X 2 sint prevăzute doar 
două, un X în prima casetă în- 
seftinînd victoria gazdelor, nor
mai . că un X în a doua arată 
victoria oaspeților, îăr comple
tarea ambelor casete, concomi
tent, tot cu X, semnifică meci 
nul. Ziarul „Komsomolskaia 
Pravda" a și făcut o probă, un 
experiment, duminica trecută 
• ETAPA A îl-A IN... DE- 
VANS. în vederea pregătirii e- 
chipelor noastre pentru revan
șele „europene", unele meciuri 
din etapa a 11-â sint programa
te tn .cursul săptămînii. Astfel, 
miercuri, se desfășoară meciul 
F.C. Olt — Steaua, iar joi, Jiul
— Sportul Studențesc și Chimia
— Univ. Craiova. Restul — du
minică. așâ cum fuseseră sta
bilite inițial. Cind se va aduce 
campionatul la zi ?

u'C. VASILB

Supremația rațiunii
și capacitatea secretarului 
general al partidului nos
tru. tovarășul 
Ceaușescu, de a 
conștiința activă, respon
sabilă a umanității întru a- 
pârarea dreptului suprem 
al umanității — dreptul la 
pace, dreptul la viață. Și 
cu acest prilej solemn, con
ducătorul partidului și sta
tului nostru a rostit în 
mod răspicat voința noas
tră, a tuturor, voință a în
seși tinerei generații, de a 

. trăi, munci și învăța in
tr-o tară a păcii si demni
tății.

tn această ordine de idei 
tovarășul Nicolae Ceaușescu 
tinea să sublinieze cu toa
tă fermitatea că nici un e- 
fort nu este prea mare a- 
tunci cînd este vorba de 
cauza 
dreptul 
dreptului, 
pornirilor 
ponsabile 
care nu 
nesul lor îngust, 
după profit, cu orice sa
crificiu, inclusiv cu sacri
ficiul unor 
novate.

Organisme 
au întocmit 
prinzătoare statistici care 
prezintă echivalentul in 
civilizație. în bunăstare 
materială și spirituală al 
opririi cursei înarmărilor. 
Statistici tulburătoare, prin 
limbajul lor concis și 
ferm. Dar pentru aceasta 
este nevoie să se dea dova
dă de rațiune, de umanism, 
este necesar să se treacă la 
afirmarea unor principii, la 
practicarea lor consec
ventă.

în baza hotăririi foru
mului legislativ suprem 
poporul va fi chemat să 
hotărască, să opteze, să își 
exprime cele mai luminoa
se si frumoase gînduri și 
simțăminte. Prin votul nos
tru liber și suveran vom 
consfinți vocația hoastră 
de a dura. în pace și dem
nitate. noul chip al patriei 
socialiste, pe măsura epo
cii de glorie pe care cu 
cea mai legitimă mîndrie 
o numim „Epoca Nicolae 
Ceaușescu".

Acesta este răspunsul 
nostru românesc, revolu
ționar la marile interoga
ții și căutări ale lumii con
temporane, modul nostru 
cel mai elocvent de a o- 
magia Anul Internațional 
al Păcii, speranța si încre
derea popoarelor. O dată 
mai mult, prin glasul pre
ședintelui ei. tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. Româ
nia socialistă se dovedește 
un factor activ și hotărit 
in promovarea idealurilor 
păcii și 
Credem 
cer în forța 
a umanității ; 
acum, cît nu 
ziu, ne arătăm 
lungăm definitiv spectrul 
terifiant al morții 
facem să triumfe 
tinerețea, pacea.

(Urmare din pag. I )

în această 
atmosferă de 
bucurie ne-am 1 
reunim prin 
inconfundabilă 
produce pentru 
fiecare nouă 
profundată lectură, cuvin- 
tarea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu la recenta se
siune a Marii Adunări Na
ționale si care poartă un 
titlu programatic : „Activi
tatea internațională a 
României privind dezvol
tarea relațiilor politico-e- 
conomice. a colaborării 
multilaterale cu toate sta
tele. participarea activă la 
soluționarea problemelor 
complexe ale vieții mon
diale. prin 
cieri, la 
dezarmare 
lume".

Regăsim 
vibrant apel adresat po
poarelor o încredere 
nestrămutată în forța ra
țiunii, a capacității im
prescriptibile a umanității 
de a nu lăsa să se piardă 
nici o șansă.
nativă care ar conduce lâ 
Un climat de înțelegere, 
colaborare și pace.

Sînt impresionante forța

înălțătoare, 
mîndrie și 
regăsit și ne 

rezonanța 
pe care o 

i noi toți, la 
și mai. a-

dialog și nego- 
lupta pentru 
si pace în

în acest nou și

nici o alter-

tură si știință a căror activi
tate este, prin însăși menirea 
ei, chemată să slujească cu 
devotament cauza păcii și pro
gresului. ne simțim pe deplin 
angajați în a face ca intr-a
devăr. cuceririle științei și 
tehnicii, ale geniului uman, să 
fie folosite numai și numai 
spre binele oamenilor, nu pen
tru producerea de noi arme 
tot mai pustiitoare. Este aces
ta un argument la care sub
scriem și pentru care partici
păm pe larg la activitatea Co
mitetului Național Român 
„Oamenii de știință si pacea", 
condus cu inaltă competentă 
și deosebită grijă de tovarășa 
academician doctor inginer 
Elena Ceaușescu. savant de 
renume internațional, eminent 
om politic, militant neobosit 

afirmarea științe-' ca 
înaintării 

______  ______ a tuturor 
popoarelor pe drumul demni
tății si progresului.

Bazate pe o profundă șl 
nuanțată analiză științifică a 
realităților complexe ale lumii 
contemporane, marile opțiuni 
ale poporului român pentru 
pace, prietenie, colaborare și 
progres reafirmate atît de 
convingător de oresedintele 
Republicii, se vor bucura, fără 
îndoială, de un larg ecou in
ternațional.

Sintem ferm convinși că 
forțele păcii vor triumfa, că 
România socialistă se va. înăl
ța tot mai sus pe culmile pro
gresului și civilizației, spre 
gloria poporului român, a ma
relui și iubitului nostru 
conducător, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. •

pentru 
factor esențial al 
poporului nostru.

GHEORGHE-IOAN DINCĂ 
prorector In Universitatea 

București

Nicolae 
mobiliza

păcii, de a înlocui 
forței cu forța 
de a pune capăt 
iraționale.1 ires- 

ale unor cercuri 
văd decit inte- 

goana

vieți nevi-

specializate 
lungi si cu-

a umanismului, 
fierbinte și sin- 

rațiunii și 
iată de ce, 
e prea tîr- 
deciși să fl

st sa 
viața,

MERIDIAN
• ClȘTIGlND „Marele pre

miu al Australiei" de la Adelai
da, pilotul francez Alain Prost 
(„McLaren TAG"), a intrat pen
tru a doua oară consecutiv in 
posesia titlului de campion mon
dial al Formulei 1, performanță 
pe care n-au mai reali
zat-o decit italianul Alber
to Ascari (in anii 1952 
și 1953) și australianul Jack 
Brabham (1959 și I960), in timp 
ce legendarul automobilist ar
gentinian Juan-Manuel Fangio 
a reușit această ispravă de pa
tru ori consecutiv, intre anii 
1954 și 1957. în același timp. 
Alain Prost a obținut a 25-a vic
torie intr-un „Mare premiu", 
apropiindu-se de recordul deți
nut de Jacky Stewart (27 de 
succese).

De altfel, după ce a trecut pri
mul linia de sosire la Adelaida, 
Alaift Prost a arătat că intențio
nează că depășească recordul lui 
Jacky Stewart, chiar anul viitor.

• FINALA turneului interna
țional masculin de tenis de la 
Tokio a fost cîștigată de jucă
torul vest-german Boris Becker, 
care l-a întrecut cu scorul de 
7—6, 6—l pe suedezul Stefan 
Edberg. Cu acest succes, Becker 
a devenit al doilea tenisman 
din lume in clasamentul 
„A.T.P.", după Ivan Lendl.

• ÎN CLASAMENTUL gol
gheterilor campionatului englez 
de fotbal, continuă să conducă 
Ian Rush (F.C. Liverpool), cu 
16 goluri înscrise, urmat de 
Clive Allen (Tottenham) — 13 
goluri, John Aldridge (Oxford) 
— 12 goluri, Colin Clarke (Sout
hampton) și Tony Cottee (West 
Ham) — cite 11 goluri etc.

• ÎN FINALA turneului in
ternațional de tenis de Ia Ixtapa 
(Mexic), jucătorul spaniol Emi
lio Sanchez l-a invins cu 1—6, 
6—0, 6—1 pe americanul John 
McEnroe.

• NOUL PREȘEDINTE al Fe
derației de șah al U.R.S.S. este 
Aleksandr ClvaMze, care îl În

locuiește pe Vitali Sevastianov, 
in prezent președinte de onoare 
al forului șahistic unional.

După cum se știe. U.R.S.S. are 
cei mai mulți jucători de șah, 
in scriptele federației figurinei 
4,434 milioane de șahiști, dintre 
care 76 de mari maeștri.

• TURNEUL internațional fe
minin de handbal de la Szeged 
a fost cîștigat de prima selec
ționată a Ungariei, cu 10 punc
te. urmată de România — 8 
puncte. Polonia — 4 puncte. Un
garia B — 4 puncte, Austria — 
2 puncte. Olanda — 2 puncte. 
Rezultate din ultima zi a com
petiției : Ungaria A — România 
33—23 (16—13); Austria — Un
garia B 27—24 (14—12); Polonia 
Olanda 21—17 (10—8).

• ÎN TURNEUL internațio
nal de sab de la Novi Sad. după 
11 runde conduce maestrul so
vietic Sergheî Smaghin — cu 6 
puncte (1). urmat de bulgarul 
Tringov și iugoslavul Raikovici 
— cu cite 5 puncte. în runda 
a 11-a Raikovici a remizai cu 
Rakici. Tringov a cîștigat la Pe- 
trovici. iar Smaghin a întrerupt 
cu avantaj la Jovici.

• DUPĂ 9 RUNDE în tur
neul internațional de sah de la 
Bor. lider al clasamentului este 
maestrul englez Watson, cu 6.5 
puncte, secundat de Einhorn 
(U.R.S.S.) — 6 puncte (1) și Ni- 
koliei — 6 puncte. în runda a 
9-a Watson a cîștigat la Rivas, 
iar Nikolici a remizat cu Veil- 
mirovjci.

• CU O RUNDĂ înainte de 
încheierea turneului internațio
nal de șah de la Zagreb in 
fruntea clasamentului se află 
maeștrii iugoslavi Cabrilo și 
Rogulj — cu cite 7 puncte. în 
runda a 8-a Cabrilo a ciștigat 
la Keglevici. iar Rogulj l-a în
vins pe Bauk.

în concursul feminin conduce 
Pavlina Anghelova (Bulgaria), 
cu 6,3 puncte. în runda a 8-a 
Anghelova a remizat cu Macek, 
în timp ce Stadler a pierdnt la 
Pelceva.



MAGISTRALA CUVÎNTARE A TOVARĂȘULUI^

NICOLAE CEAUȘESCU LA SESIUNEA
MARII ADUNARI NAȚIONALE ȘTIRI / NOTE /COMENTARII

Mobilizatoare chemare la acțiuni unite,

responsabile, pentru dezarmare și pace

„in actuala situație internațională, se poate afirma că problema 
fundamentală a epocii noastre este aceea a dezarmării nucleare și ge
nerale, a asigurării păcii pe planeta noastră. Nu există și nu poate exis
ta astăzi o problemă mai importantă decit asigurarea dreptului suprem 
al oamenilor, ai popoarelor la existență, la libertate, independență, la 
viață, la pace. Evenimentele atestă cu putere că in lume există puter
nice forțe care se manifestă cu tot mai mare vigoare și care, acționînd 
in deplină unitate, pot opri cursul spre încordare și război, pot impune 
un curs nou în viața internațională, spre destindere, dezarmare, colabo
rare și pace".

NICOLAE CEAUSESCU
A

in legătură cu hotărirea unilaterală a Marii Britanii 
de a rupe relațiile diplomatice cu Siria

• • A

Anul Internațional al Păcii
Noi acțiuni pentru apărarea

2 n acest an. proclamat
■ si marcat 
B lume ca
■ tional al 

milioane
de oameni de pe 
dianele cer cu 
dreptățile și cu sporită insis
tentă să se pună capăt înar
mărilor, România socialistă a 
oferit din nou un exemplu 
concret al implicării responsa
bile fată de destinele propriu
lui popor și ale întregii uma
nități. o dovadă vie a trecerii 
de la vorbe la fapte intr-o 
problemă vitală a evoluției 
planetare. Contribuția susți
nută a tării noastre la solu
tionarea problemelor comple
xe ale luptei pentru dezarma
re si pace îmbracă, iată, prin 
strălucita implicare a conducă
torului partidului si statului 
nostru. tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. o semnificație is
torică. arătînd cu curaj și de
cizie calea ce trebuie urmată 
pentru eliberarea umanității 
de coșmarul unui nou război. 
Act de responsabilitate majo
ră într-o lume bîntuită de 
neîncredere si suspiciuni, de 
tensiuni si manifestări contra
dictorii. propunerea președin
telui Nicolae Ceaușescu de 
reducere unilaterală. încă în 
acest an. cu 5 la sută a efec
tivelor. armamentelor si chel
tuielilor militare si de orga
nizare a unui referendum în 
cadrul căruia întregul popor 
să se pronunțe asupra acestor 
măsuri reale de dezarmare 
ilustrează puternica voință 
politică de a scoate din imo-. 
bilism un domeniu al evolu
ției lumii contemporane care 
solicită atitudini decise si fer
me. Este o decizie, in același 
timp, cu o puternică valoare 
de simbol, dacă ne raportăm 
la faptul că ea a fost rostită 
în parlamentul român în 
ajunul începerii săptămînii 
mondiale a dezarmării din 
acest an, Anul Internațional 
al Păcii.

Actualul curs al evenimen
telor internaționale impune, 
intr-adevăr, o abordare nouă 
a dezarmării nucleare, a păcii. 
Recurgerea la forță, la forță 
militară în special, pentru re
zolvarea unor divergente, a 
unor aspecte litigioase în re
lațiile dintre state nu mai 
este, categoric, de actualitate. 
Toate forțele înaintate, toți 
factorii de progres ai lumii în 
care trăim se pronunță ferm 
pentru renunțarea la politica 
de forță și de amenințare ,cu 
forța, pentru respectarea drep
tului fiecărei națiuni de a-și 
alege calea dezvoltării econo- 
mico-sociale în mod liber, 
fără nici un amestec din afa
ră. Dar. dincolo de această 
tendință profund revoluționa
ră a vremii noastre, dincolo 
de considerente politice, de 
interese de bloc sau regionale, 
cel mai greu argument pentru 
a determina o acțiune comu
nă este faptul, recunoscut u- 
nanim. că un război nuclear 
nu poate fi ciștigat. acesta 
însemnînd distrugerea omeni
rii. distrugerea vieții Pe Terra. 
De aceea, așa cum nu precu
pețește să îndemne cu vigoa
re. să cheme neobosit pre
ședintele României, „trebuie 
făcut totul pentru eliminarea 
completă, pentru totdeauna, a 
armelor nucleare de pe pla
neta noastră !“

în activitatea sa internațio
nală. partidul si statul nostru, 
președintele Nicolae Ceaușescu, 
remarcabilă personalitate a lu
mii în care trăim. militant 
neobosit pentru înfăptuirea 
marilor idealuri de pace., secu
ritate si colaborare internațio
nală. pornesc de la interesele 
supreme ale poporului român, 
în care se regăsesc tradiții 
multiseculare și în care se 
îngemănează cele mai înalte 

, teluri ale orînduirii noi pe 
care o făurim. Este o activi
tate care, așa cum o caracte
riza secretarul general al 
partidului nostru, „in strinsă 
concordantă Cu hotăririle Con
gresului al XlII-lea al parti
dului. cu principiile orînduirii 
noastre socialiste și Cu insuși 
felul de a fi al poporului ro
mân". așază. mai presus de 
orice, omul, ca valoare supre
mă. alături de toate valorile 
create de civilizație și cultu-

I în întreaga 
An Interna- 
Păcii, cind 
și milioane 
toate meri- 
legitimă în-

ră. Caracterul umanist-revo- 
lutionar al politicii externe 
românești, impresionantul edi
ficiu moral — o morală la 
scară planetară am putea-o 
numi — pe care se axează 
demersurile spre o lume mai 
bună și mai dreaptă, spre o 
lume a păcii

. între popoare, acțiunile por
nite din inima
adeziunea și sprijinul între
gului popor român, impun lu
mii contemporane.

Se vorbește, pe bună drep
tate. despre România ca des
pre o „tară a păcii", iar pre
ședintele Nicolae Ceaușescu 
este. în conștiința popoarelor 
planetei, un „erou al păcii." 
Aceste imagini sînt rezultatul 
unor activități de prestigiu, 
al unei conduite exemplare 
în relațiile internaționale, atit 
din punct de vedere princi
pial. cit și al contribuțiilor 
novatoare la schimbarea evo
luției vieții internationals. 
Realitatea demonstrînd în mod 
netăgăduit că orice proiecție 
pentru viitor, orice aspirație 
îndrăzneață spre mai bine nu 
pot fi materializate decit în
tr-un climat general de pace 
și securitate. într-o lume lip
sită de amenințări la adresa 
muncii creatoare a popoare
lor. tara noastră ă înțeles să 
se implice în problemele ma
rii opere de edificare a păcii 
ca pe una dintre îndatoririle 
revoluționare cele mai înalte 
ale concepției despre lume și 
viată care o călăuzește. Por
nind de la o riguroasă și a- 
tentă analiză a evenimentelor, 
a proceselor, fenomenelor și 
tendințelor prezente pe arena 
mondială, avertizind cu luci
ditate în legătură cu evoluții 
ce vin în contradicție cu in
teresele și dezideratele su
preme ale popoarelor, iclenti- 
fieînd. totodată, forțele purr 
tătoare ale noului, capabile să 
determine mutațiile dorite și 
necesare în viata planetară, 
președintele Nicolae Ceaușescu 
a devenit, in decursul anilor, 
un lider 
pe toate 
prestigiu 
răsfrînge 
tre țări și în conștiința tutu
ror fiilor patriei. Cum poate 
fi. bare, altfel cind. în întrea
ga sa activitate teoretică și 
practică. în orice demers al 
său. conducătorul partidului și 
statului nostru urmărește ne
precupețit binele și prosperi
tatea poporului său și ale tu- 

.turor popoarelor, afirmarea și 
impunerea unor concepte și a 
unor realități care se numesc 
pace, independentă, libertate 
și egalitate, demnitate si res
pect reciproc, la nivelul im
presionant al raporturilor din
tre națiuni, dintre state, din
tre popoare.

De pe'această platformă so
lidă. clădită pe o activitate 
exemplară și perseverentă în 
favoarea păcii. înțelegerii și 
colaborării internaționale. în- 
tr-un moment grav al evolu
ției planetare, remarcind ca. 
deși „forțele care se pronunță 
pentru înarmare și politică 
de forță nu pot insă acționa 
cum ar vrea ele", dar că „nici 
forțele realiste, care se pro
nunță pentru dezarmare și 
pace nu sînt suficient de pu
ternice pentru a determina o 
schimbare radicală a eveni
mentelor mondiale în direcția 
destinderii și păcii" tovarășul 
Nicolae Ceaușescu arăta: „Iată 
de ce se impune, cai o necesita
te, intensificarea luptei pentru 
izolarea politică internațională 
a forțelor care acționează ni 
direcția încordării și războiu
lui. In același timp, trebuie 
făcut totul pentru unirea for
țelor celei de-a doua tendințe, 
care acționează în direcția 
destinderii, a dezarmării și 
păcii." Evenimente cotidiene, 
manifestări si luări de poziție 
pe diferite meridiane ale for
țelor progresiste, antiimperia- 
liste ale popoarelor, ale opi
niei publice, ale diferitelor 
cercuri politice. științifice, 
culturale. inclusiv religioase 
în favoarea politicii de pace 
si dezarmare și împotriva pri
mejdiei unui război nuclear 
nimicitor oferă tot atîtea ex
presii concrete ale capacității 
fostelor înaintate ale contem
poraneității de a schimba

și înțelegerii

României, cu

apreciat si respectat 
meridianele, cu un 
impresionant, ce se 
asupra întregii noas-

Lucrările Conferinței PE SCURT
Internationale
a Crucii Roșii

GENEVA 27 (Agerpres) — 
La Geneva continuă lucră
rile celei de-a 25-a Confe
rințe Internaționale a Cru
cii Roșii. Luni, președin
tele Comitetului internațio
nal al Crucii Roșii 
Alexander Hay. a 
tat un raport de 
al organizației 
cinci ani.

Referindu-se la Africa de 
Sud, el a declarat că 
C.I.C.R. a fost confruntat 
cu probleme umanitare mai 
grave decît cele existente 
în cazul conflictelor . arma
te.

(CICR). 
prezen- 

activitate 
pe ultimii

• LA FRANKFURT PE 
MAIN au început luni convor
birile oficiale la nivel- înalt 
franco-vest-germane consa
crate examinării unor pro- 

relațiilor bilaterale, 
ale situației inter- 
actuale. în cadrul 
din prima zi, cance-

a

blcme ale 
precum și 
naționale 
discuțiilor 
larul Helmut Kohl a avut, suc
cesiv. convorbiri cu președintele 
Franței, Franqois Mitterrand, și 
cu primiul ministru, 
Chirac, . in probleme 
relațiile Est-Vest și 
tivele procesului de dezarmare.

Au fost examinate, de ase
menea, relațiile culturale fran- 
co-vest-germane, posibilitățile 
de intensificare a acestora.

• LA VARȘOVIA a avut loc 
o consfătuire a primilor secre-

Jacques 
privind 

perspec-

cursul evenimentelor, de a 
curma calea spre prăpastia 
nucleară. Un rezultat al aces
tei acțiuni concertate, o ex
presie cît se poate de reală 
a manifestării voinței înnoi
toare în viata internațională 
le reprezintă recurgerea la 
dialog și acceptarea acestuia 
ca alternativă optimă de so
luționare a problemelor păcii 
și războiului.

Abordarea nouă a proble
melor dezarmării si păcii, o- 
dată cu recunoașterea faptu
lui că un război nuclear nu 
mai poate fi ciștigat și că el 
ar însemna chiar distrugerea 
omenirii, voința de ă se a- 
junge la unele acorduri con
crete de dezarmare, mani
festată' și în cadrul recentei 
întilniri la nivel înalt sovie- 
to-americane de la Reykja
vik, punctele de vedere co
mune .sau foarte apropiate 
înregistrate aici asupra unor 
„dosare" considerate pină nu 
de mult ca intangibile și nea
bordabile creează raze de spe
ranță pentru viitor, pentru 
înscrierea unor pași concreți, 
reali de dezarmare, așa cum 
o cer interesele supreme ale 
popoarelor. Așa cum o recla
mă tînăra generație a plane
tei ■ care, înainte de orice, 
vrea ca viitorul ei să fie o 
certitudine, nu un spațiu al 
angoasei și nesiguranței. 
Pentru ca „momentele" care 
ar putea determina o schim
bare radicală a situației in
ternaționale în direcția dezar
mării nucleare, a dezarmării 
generale. a dezvoltării în
crederii și colaborării inter
naționale să nu se mai piar
dă, pentru ca istoria 
tații să înregistreze 
pe care o așteaptă de 

statele și 
deosebire 

orînduire

umani- 
cotitura 

multă 
po- 
de- 

so-

vreme, toate 
poarele, fără 
mărime sau- 
cială. trebuie să-și intensifice 
acțiunile pentru a determina 
realizarea de înțelegeri con
crete pe calea dezarmării. în 
mod deosebit Europa, statele 
acestui continent trebuie 
să-și asume răspunderea și să 
acționeze mai intens pentru 
realizarea unei conlucrări 
mai strînse in problemele de
zarmării și păcii, precum și ale 
dezvoltării economice și socia
le. „Mai mult decît orice, sub
linia tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, trebuie puse pe 
primul plan interesele păcii, 
asigurarea condițiilor necesare 
ca uriașele sume ce se chel
tuiesc pentru înarmare să fie 
puse in slujba dezvoltării e- 
conomico-sociale, a soluționării 
gravelor probleme economice 
și sociale, inclusiv ale subdez
voltării".

Mobilizatoarea chemare 
dresată de președintele 
Nicolae Ceaușescu, in numele 
poporului român, de la înal
ta tribună a Marii ■ Adunări 
Naționale, tuturor statelor și 
popoarelor’, parlamentelor 
din întreaga lume de a ac
ționa pentru triumfuî ra
țiunii, pentru dezarmare, 
pentru libertatea, și indepen
dența popoarelor, alături de 
noua inițiativă în favoarea 
păcii lansată de la București 
răspund voinței noastre fer
me de ă trăi în pace, de a nu 
precupeți nici un efort pen
tru apărarea vieții. în numele 
încrederii nestrămutate 
Om, in viitor. în numele da
toriei de ființă și de 
știință pentru soarta .... 
tații, datorie în care noi, 
nerii, ne regăsim, st.rîns uniți, 
alături 
Pentru 
moarte 
cerul 
pentru ... __________
ale științei și tehnicii, ale ge
niului uman să nu mai 
jească distrugerii, armele 
în primul rînd annele nu
cleare, trebuie eliminate 
finitiv. Acest imperativ 
damental al epocii, pe 
România și-I asumă cu 
nitate și încredere, este 
săși condiția devenirii 
tre viitoare, 
existenței și 
noastre de miine.

a-

în

■ con- 
umani-

ti-

de toți fiii patriei, 
ca norii aducători de 
să nu mai întunece 

luminos, al copilăriei, 
ca minunatele cuceriri

slu-
si

de- 
fun- 
care 

dem- 
în- 

noas-
însăși condiția 

a împlinirilor

DOINA FRUNTELATĂ

tari ai comitetelor voievodale 
ale P.M.U.P., la care a partici
pat Wojciech Jaruzelski, prim-' 
secretar al C.C. al P.M.U.P. 
După cum transmite agenția 
P.A.P., a fost examinat stadiul 
îndeplinirii hotărîrilor Congre
sului al X-lea al partidului și 
au fost evaluate rezultatele con
ferințelor de dare de seamă și 
alegeri ale organizațiilor voievo- 

. dale de partid.
• LA CHEMAREA SINDICA

TELOR, în Nicaragua a fost or
ganizată o zi de muncă patrio
tică la care au participat oa
meni ai muncii din orașe și sate, 
studenți, reprezentanți ai inte
lectualității.

După cum relatează agenția 
TASS, sumele realizate în cadrul 
zilei de muncă patriotică pres-

Comentariul Agenției Române de Presă — Agerpres
Opinia publică din țara noas- 

. tră a luat cunoștință, cu sur
prindere și nedumerire, despre 
hotărirea unilaterală a Marii 
Britanii de a rupe relațiile di
plomatice cu. Siria, invocind 
motivul că această țară ar fi 
fost implicată intr-o tentativă 
teroristă de a provoca o explo
zie la bordul unui avion al 
companiei israeliene „El Al", ce 
urma să decoleze de pe aero- 

. portul londonez Heathrow.
Ignorîndu-se declarațiile ofi

ciale siriene prin care sînt ca
tegoric respinse ca lipsite de 
temei acuzațiile privind' impli
carea Siriei în actul invocat, 
recurgerea Marii Britanii la ru
perea unilaterală a relațiilor 
diplomatice reprezintă un act 
ce contravine normelor și prin
cipiilor de relații intre state, 
care nu face decît să agraveze 
și mai mult raporturile inter
naționale.

Este cunoscută poziția fermă 
a României împotriva oricăror 
acte de terorism — cărora le 

. cad victime oameni nevinovați, 
populație civilă — și care în 
nici o împrejurare nu pot con
stitui o formă a luptei politice 
și de eliberare națională.

Cu aceasta convingere. Româ
nia — care s-a pronunțat și se 

. pronunță în modul cel mai ho- 
tărît împotriva oricăror acțiuni 
de terorism — consideră^ că li
chidarea acestuia reclamă efor
turi pozitive din ' partea tuturor 
statelor, o strinsă conlucrare 
internațională, inclusiv in ca
drul O.N.U.

Cu atît mai mult, o asemenea 
măsură, precum cea adoptată de 
Marea Britanie. nu este de na
tură să contribuie la combate
rea terorismului. Dimpotrivă, 
astfel de măsuri creează noi 
animozități, subminează încre
derea dintre state, sporind în 
mod artificial tensiunile in viata 
internațională. Or. tocmai în 
aceste împrejurări. în care si
tuația mondială cunoaște o a- 
gravare continuă, se impune să 
se facă totul pentru schimba
rea cursului periculos al eveni
mentelor. pentru renunțarea la 
acte și măsuri de forță, pentru

acțiuni constructive întemeiate 
pe respect reciproc, pe normele 
internaționale unanim recunos
cute. pe dorința de 
numai și numai pe 
nică, prin tratative 
melor ce pot apărea
Este de aceea necesar ca toate 
statele să manifeste reținere și 
calm în judecarea faptelor, să 
prevaleze rațiunea si interesele 
colaborării si intelegerii între 
popoare.

Fără îndoială că. în acest 
spirit, este de înțeles preocu
parea profundă a poporului ro
mân — ca și a tuturor popoare
lor lumii — pentru a se acționa 
în direcția soluționării proble
melor pe cale politică, pentru a 
se asigura pacea in Mediterana, 
in Europa și în întreaga lume. 
Țara noastră consideră că ru
perea relațiilor diplomatice de 
către Marea Britanie. intenția 
unor state occidentale de a lua 
unele măsuri ce pot afecta des
fășurarea normală a relațiilor 
cu Siria, constituie acte nejusti
ficate fată de un stat suveran si 
independent, care pot prejudi
cia. in același timp, eforturile 
ce se depun în prezent pentru 
realizarea unei păci juste si du
rabile în Orientul Mijlociu.

Este incă timp de a se reflec
ta asupra deciziei de rupere a 
relațiilor cu Siria, de a se re
veni asupra acestei decizii, por- 
nindu-se de la interesele păcii 
și cooperării internaționale, ale 
dezvoltării de relații normale 
intre state. Viața a demonstrat 
că ruperea relațiilor intre două 
țări duce inevitabil la întreru
perea dialogului, la diminuarea 
posibilităților de a se ajunge la 
înțelegeri și soluții constructive, 
in interesul ambelor părți.

România — care întreține 
lății bune, tradiționale, 
Siria — este 
dezvolte și în 
porturile sale 
nie, colaborare și 
Republica Arabă 
nind de la convingerea că aceas
ta este în interesul dezvoltării 
libere. ■ independente a celor 
două popoare, al cauzei păcii, 
securității, destinderii și înțele
gerii internaționale.

solutionare 
cale paș- 
a proble- 
între state.

re- 
cu 
să 

ra" 
.priete-

hotărită 
viitor 

de 
solidaritate cu
Siriană, por-

ORIENTUL MIJLOCIU
• Noi lupte in sudul Libanului • Primul ministru iordanian a con
damnat politica Israelului in Orientul Mijlociu calificind-o un 
obstacol în calea păcii • Activitatea O.E.P. in cadrul sistemului 
O.N.U. pentru demascarea practicilor împotriva deținuților 

palestinieni
BEIRUT 27 (Agerpres). — în 

cursul zilei de luni s-au produs 
noi lupte în zona taberei de re- 
fugiați palestinieni Ain Al-Hil- 
weh. de lingă Saida, din sudul 
Libanului, intre miliții șiite și 
combatanți palestinieni, deși in 
ziua precedentă se realizase un 
acord de încetare a focului. 
Conform prevederilor acordului, 
a început amplasarea unei forțe 
libaneze compuse din aproxima
tiv 100 oameni, membri ai Ar
matei de eliberare populară 
(sunîtă) între milițiile organiza
ției „Amal" și combatanții pa
lestinieni, pentru a suprave
ghea încetarea focului și retra
gerea luptătorilor ambelor părți 
pe poziții deținute înainte de 
luptele declanșate vineri. După 
ocuparea a patru din cele șase 
poziții stabilite, operațiunea 
oprit din cauza tirurilor.

Schimburi de focuri s-au 
registrat și în zona taberei
refugiați palestinieni Rashidi- 
yeh, de lingă Tyr, unde in 
cursul luptelor din noaptea de 
duminică spre luni trei per
soane au fost ucise și 25 au fost 
rănite. Acordul de încetare a 
focului pentru zona Saida cerea 
respectarea acordului privind 
luptele de la Rashidiyeh reali
zat la 12 octombrie.

țiuni la nivelul organismelor 
O.N.U. pentru a se pune in lu
mină practicile inumane ale 
forțelor israeliene de ocupație 
Împotriva deținufilor palesti
nieni. După cum informează a- 
gentia palestiniană de presă 
WAFA. se urmărește obținerea 
trimiterii unor comisii interna
ționale de anchetă pentru inves
tigarea cazurilor de tentativă 
de asasinat și a altor cazuri care 
ilustrează tratamentul rezervat 
deținuților palestinieni.

s-a

în
de

TUNIS 27 (Agerpres). — Or
ganizația pentru Eliberarea Pa
lestinei a inițiat o serie de ac-

CAIRO 27 (Agerpres). — Pri- 
■ mul ministru al Iordaniei. Zaid 

Rifai, a condamnat din nou po
litica Israelului privind crearea 
de implantări în teritoriile a- 
rabe ocupate, calificînd-o drept 
un obstacol in calea păcii in 
Orientul Mijlociu. El a apre
ciat că această politică nu va 
face decît să încetinească pro
cesul în direcția organizării 
unei conferințe internaționale 
consacrate păcii in Orientul 
Mijlociu. A devenit tot mai 
evident — a spus premierul — 
că problerrta Orientului Mij
lociu poate fi soluționată prin 
convocarea unei conferințe in
ternaționale la care să participe 
cei cinci membri permanenți ai 
Consiliului de Securitate și ce
lelalte părți interesate, inclusiv 
Organizația pentru Eliberarea 
Palestinei.

Manevre ale forțelor armate ale Japoniei și S.U.A
TOKIO 27 (Agerpres). — în 

insulele nipone Hokkaido și 
Honsu. luni au înoeput mane
vrele generale ale forțelor ar
mate ale Japoniei și Statelor 
Unite. La aceste exerciții de 
mare amploare iau parte 13 000 
de militari, un mare număr de 
nave militare si avioane, inclu
siv unități de aviație americane 

'dislocate de la bazele S.U.A. 
din Coreea de Sud. Potrivit a- 
genției Kyodo Tsushin. acestea 
sint primele manevre ale.aliati- 
lor ce se desfășoară în cadrul 
„acordului de securitate" și ia 
care participă forte terestre, 
maritime și aeriene,

TOKIO 27 (Agerpres). 
inițiativa Partidului Socialist 
din Japonia și a Consiliului Ge
neral al 
Titose a 
ting de 
nevrelor 
cane. în 
participanților la miting s-a a-

ratat că manevrele militare la 
care participă forțele S.U.A. dis
locate in Coreea de Sud și pe 
teritoriul american constituie o 
încălcare brutală a Constituției 
nipone și o amenințare reală a 
păcii și securității in regiune.

Mitingul s-a încheiat cu o de- 
, monstrație în fata bazei unde au 

fost concentrate forțele aeriene 
nipone și americane participan
te la exerciții. Demonstranții au 
cerut că forțele militare ameri
cane să fie evacuate din Ja
ponia.

vieții
NAȚIUNILE UNITE 27 (Ager

pres). —' N. Chilie transmite : 
în plenara Adunării Generale a 
O.N.U. s-au incheiat dezbaterile 
asupra punctului de pe ordinea 
de zi intitulat „Anul Internațio
nal al Păcii".

într-un raport al secretarului 
general al O.N.U. pe această 
temă se relevă că A.I.P. a atras 
din nou atenția comunității 
internaționale asupra .probleme
lor cardinale ale dezarmării, ale 
preîntimpinării unei catastrofe 
nucleare și ale necesității asi
gurării dezvoltării tuturor na
țiunilor, în primul rînd a țări
lor în curs de dezvoltare, ale 
eliminării apartheidului și ori
căror discriminări față de oa
meni și popoare.

Dezbaterile din plenara Adu
nării Generale au confirmat pe 
deplin justețea și realismul a- 
nalizei, pozițiilor și consideren
telor tării noastre, ale președin
telui Nicolae Ceaușescu in pro
blemele păcii. în acest sens dez
baterile au evidențiat că un 
mare număr de state, in special 
țările mici si mijlocii, nealiniate, 
în curs de dezvoltare, împărtă
șesc punctul de vedere al țării 
noastre privind căile și modali
tățile concrete de realizare a 
păcii mondiale pe calea respec
tării stricte a principiilor și nor
melor dreptului international, a 
excluderii cu desăvârșire a for
ței din raporturile interstatale, 
a opririi cursei periculoase a în
armărilor și înfăptuirii dezar
mării, cu prioritate a dezarmării 
nucleare, a reglementării exclu
siv prin mijloace pașnice a tu
turor diferendelor și conflicte
lor, a lichidării subdezvoltării, 
decalajelor economice și celor
lalte dificultăți cu care sint con
fruntate țările sărace, a întăririi 
rolului O.N.U. în promovarea 
și menținerea păcii.

Reprezentantul Cehoslovaciei 
declara că stoparea cursei înar
mărilor. realizarea dezarmării, 
în special a dezarmării nuclea
re, _ și preintîmpinarea milita
rizării spațiului cosmic repre
zintă o condiție de bază atit a 
instaurării unei păci trainice, 
cît și a eliberării resurselor ma
teriale și umane necesare pen-. 
tru impulsionarea dezvoltării 
si progresului tuturor națiuni
lor.

Pacea, declara reprezentantul 
Venezuelei. reprezintă telul su
prem al întregii umanități, o 
aspirație care există încă de la 
începuturile existenței omenirii. 
Pacea în zilele noastre nu poa
te fi realizată decit prin dialog, 
prin _ negocieri și prin . înțele
gere între toate națiunile.

Reprezentantul Bulgariei a 
subliniat că scopul Anului In
ternațional al i Păcii îi repre
zintă tiu numai conștientizarea 
sporită asupra pericolelor care 
apasă asupra omenirii, ci și a- 
cela de a chema toate popoare
le lumii la întreprinderea unor

Sesiunea Consiliului
ministerial 

al Pieței comune
LUXEMBURG 27 (Ager

pres) —■ La Luxemburg s-au 
deschis lucrările sesiunii 
Consiliului ministerial al 
Pieței comune, care dez
bate îndeosebi 
privind relațiile 
internaționale ale C.E.E. fn- 
tre acestea, contenciosul co
mercial al Pieței comune cu 
Statele Unite și cu Japo
nia, precum ,și aplicarea 
sancțiunilor economice îm
potriva Africii de Sud.

într-o declarație făcută 
de Willy de Clercq, membru 
al Comisiei Executive a 
C.E.E. însărcinat cu rela
țiile externe, se relevă că 
miniștrii de externe au a- 
juns la 0 înțelegere pentru 
a pune capăt „războiului 
pastelor alimentare și al 
citricelor" cu S.U.A., au ho- 
tărît să prezinte in cadrul 
GATT o plîngere împo
triva Japoniei pentru tra
tament discriminatoriu fată 
de produsele vinicole și 
spirtoase ale „celor 12“ și 
au constatat „o accelerare 
a diferendelor" cu Canada.

Miniștrii de externe au 
autorizat Comisia Execu
tivă să studieze 'măsuri 
retorsiune împotriva 
poniei in cazul iii care 
ceasta nu va prezenta 
vezile cerute în cadrul 
GATT.

lucrările 
ministerial 

care 
probleme 

economice

de 
Ja-
a- 

do-

pe planeta noastră
acțiuni mai eficiente pentru 
salvgardarea păcii și unirea e- 
forturilor lor in lupta pentru 
eliminarea amenințării unei 
confruntări militare.

Proclamarea Anului Interna
țional al Păcii, a subliniat re
prezentantul U.R.S.S.. a de
monstrat intenția comunității 
internaționale de a întreprinde 
acțiuni concrete în scopul unei 
schimbări radicale in mai bine 
in viața internațională. Vorbi
torul a reafirmat poziția și pro
punerile concrete ale Unitmii 
Sovietice in domeniul dezarmă
rii. arătînd că „esența lor o 
constituie eliminarea completă

a

da“ premierul suedez a eviden
țiat importanta deosebită a re
zultatelor primei etape a Con
ferinței de lâ Stockholm pentru 
măsuri de încredere și securita
te și pentru dezarmare in Euro
pa. Rezultatele concrete din ca
pitala suedeză în domeniul re
lațiilor militare vor constitui 
un stimulent pe calea destinde
rii nu numai pe continentul eu
ropean, ci și in întreaga lume, 
a precizat Ingvar Carlsson.

Premierul guvernului de la 
Stockholm a reliefat importan
ța realizării unui acord privind 
interzicerea tuturor experiențe
lor cu arma nucleară, care ar 
deschide calea pentru reducerea 
reală a arsenalelor nucleare. 
„Contradicțiile existente in 
lume, a precizat el. nu pot _ fi 
rezolvate pe oalea escaladării 
cursei înarmărilor între marile 
puteri, ci numai prin înțelegeri 
reciproce".

tată la locurile, de muncă au 
fost transferate în Fondul de 
sprijinire a revoluției populare.

• ÎN CAPITALA Emiratelor 
Arabe Unite. Abu Dhabi, s-au >. 
deschis lucrările reuniunii mi
niștrilor afacerilor externe ai ță
rilor membre ale Consiliului de 
Cooperare al Golfului.
• ÎN UNIUNEA SOVIETICĂ 

a fost lansat un nou satelit de 
comunicații de tipul „Raduga", 
destinat asigurării legăturilor 
telefonice și telegrafice, precum 
și transmiterii programelor de 
televiziune la mari distante. Sa
telitul a fost plasat pe o orbi
tă geostationară. Aparatura de 
la bord funcționează normal, 
relatează agenția T.A.S.S.

Sindicațelor, în orașul 
fost organizat un mi- 
protest împotriva ma- 
generale nipono-ameri- 
luările de cuvint ale

Ecran gigant

*

ț

* 
ț 
ț 
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Acesta este cel mai mare ecran de tele
viziune color realizat pină în prezent în 
lume. Produs de firma japoneză „Matsus
hita Electronics Corp." ecranul măsoară 
71,2 cm in înălțime și 90,7 cm in lungime 
și cîntărește 85 kg. Noul ecran care are o 
luminozitate egală cu cea a unui ecran 
tv. de dimensiuni obișnuite va fi realizat 
in special pentru sălile 
centrele de control.

de conferințe și

Un scaun prețios
al XVIII-lea a 

la
Un scaun din secolul 

fost vîndut la o licitație organizată 
Philadelphia contra sumei de 1,1 milioane 
dolari, cea mai mare sumă plătită vreo-

armelor nucleare, prevenirea 
unei noi etape în cursa Înarmă
rilor și a 
curse in 
feric.

Pentru 
mondiale, 
tantul R. 
voie de stoparea cursei înarmă
rilor. în special a înarmări'- 
lor nucleare, care au atin^ 
proporții alarmante, de înceta-

. rea și lichidarea diferendelor re
gionale și a războaielor locale. 
Salvgardarea păcii, a adăugat 
el. reclamă întărirea relațiilor 
de prietenie și colaborare între 
toate țările. China are nevoie 
de pace și acordă o mare im
portanță dezarmării. Ea a de
clarat că în nici o împrejurare 
nu va fi prima care să folo
sească armele nucleare.

La încheierea dezbaterilor pe 
această temă. Adunarea Gene
rală a adoptat o rezoluție care 
statuează că „idealurile și o- 
biectivele enunțate prin procla
marea Anului International al 
Păcii rămîn o sursă de inspira
ție pentru dialogul si activități
le viitoare vizind promovarea 
și instaurarea păcii". O altă re
zoluție adoptată la acest punct 
reafirmă dreptul sacru al po
poarelor la pace, chemînd toate 
statele și organizațiile interna
ționale să depună toate efortu
rile pentru a contribui la ma
terializarea acestui drept vital 
prin adoptarea unor măsuri co
respunzătoare la nivel national 
și internațional.

transferului acestei 
spațiul extraatmos-

salvgardarea păcii 
a declarat reprezen- 
P. Chineze, este ne-

STOCKHOLM 27 (Agerpres) — 
Trebuie să se facă fot ce esțe 
posibil pentru a se ajunge ia 
dezarmare — a subliniat, primul 
ministru suedez, Ingvar Carls
son. președintele Partidului 
Muncitoresc Social Democrat 
din Suedia. într-un interviu a- 
cordat ziarului sovietic „Prav-

WASHINGTON 27 (Agerpres). 
— Miliardele de dolari care sînt 
consacrate de guvernul ameri
can programului de înarmări 
spațiale Inițiativa de Apărare 
Strategică (S.D.I.), cunoscut sub 
numele de „războiul stelelor", 
revin unui mic număr de fur
nizori militari și laboratoare, se 
arată într-un studiu publicat la 
Washington și citat de agențiile 
Associated Press și France 
Presse. Potrivit acestuia, peste 
90 la sută din contractele pen
tru programul respectiv au fost 
acordate în 1985 și 1986 unor 
furnizori instalați în statele în 
care șe află senatori ce-și des
fășoară activitatea în două co- 
misii-cheie însărcinate cu vota
rea fondurilor pentru S.D.I. Le- 
gînd programul S.D.I. de state 
care sint în mod tradițional 
dependente de cheltuielile mi
litare și care sînt reprezentate 
în comitetele amintite ale Con
gresului, Pentagonul poate bă 
solicite sprijinul. în acest pro
gram a cărui realizare este 
foarte problematică din punct 
de vedere tehnic și strategic, a 
declarat ’" ..
președintele Consiliului care 
elaborat acest studiu.

Alice Tepper Marlin, 
a

ROMA 27 (Agerpres). — 
demonstrație pentru pace 
care au participat, potrivit or- 
nizatorilor, peste 500 000 de oa
meni s-a desfășurat în centrul 
capitalei Italiei. Demonstrația a 
fost urmată de un miting de 
masă care a avut loc in Piața 
Republicii. în rîndurile mani- 
festanților s-au aflat comuniști 
și catolici, sindicaliști, cunoscu
te personalități ale vieții, 
tice, tineri și femei.

Mitinguri pentru pace 
desfășurat în diferite piețe 
trale ale Cetății Veșnice 
seara tîrziu, relatează 
TASS.

O 
la

poli-

s-au 
cen- 
pină 

agenția

DELHI 27 (Agerpres). — Cu 
ghirlande tradiționale de flori a 
întîmpinat India pe partici- 
panții la ..Ștafeta Internatio
nal a Păcii", care se desfășoară 
sub egida UNICEF. Făclia pur
tată de participants la ștafetă a 
fost aprinsă la 16 septembrie. în 
fata sediului O.N.U. din New 
York, ca simbol al prieteniei și 
colaborării între popoare în lup
ta pentru pace și dezarmare.

AFRICA AUSTRALĂ
PRETORIA 27 (Agerpres). — 

Incidente violente, noi victime 
umane, alte persoane arestate 
— acestea sînt caracteristicile. 
climatului social din Republica 
Sud-Africană, unde, în ultimele 
24 de ore, au fost semnalate in
cidente grave între populația de 
culoare și forțele polițienești ale 
regimului de la Pretoria, no
tează agenția Associated Press. 
Potrivit surselor oficiale sud- 
africane, doi negri au fost uciși, 
iar alți patru răniți în cursul 
unor demonstrații ce au avut 
loc în mai multe zone din R.S.A. 
De asemenea, continuă inciden
tele în școlile rezervate popu
lației de culoare care protestea
ză împotriva condițiilor discri
minatorii față de tinerii negri 
din instituțiile de învățămînt ale 
țării. După cum informează a- 
genția U.P.I., numărul persoa
nelor care și-au pierdut viața 
de la 12 iunie, data intrării în 
vigoare a stării de urgență, se 
ridică în prezent la 329. Surse
le neoficiale relevă însă 
talul victimelor este cu 
mai mare.

Pe de altă parte, luni a
nit greva minerilor, cu partici
parea a peste 40 000 de persoa
ne de culoare care lucrează în

subteran. Greva a paralizat 
complet trei mari mine, la 
Kloof. Deelkraai și Doornfon- 
tein, din zona Johannesbumi- 
lui. După cum au anunțat con
ducătorii sindicatului minerilor 
negri. N.U.M.. greviștii revendi
că atît îmbunătățirea condițiilor 
de viață, cît și adoptarea de 
măsuri de protecție pentru masa 
de mineri care lucrează în con
diții lipsite de o elementară 
securitate.

că to
rn ulț

izbuc-

PRETORIA 27 (Agerpres). — 
Șase mineri’ sud-africani și-au 
pierdut viața într-un accident 
survenit duminică la mina de 
aur Randfontein, . situată la 45 
km vest de. Johannesburg. Alți 
26 de mineri sint răniți. Condu
cerea sindicatului minerilor .ne
gri apreciază că accidentul, da
torat ruperii cablului unei ca
bine de coborîre în,mină, a sur
venit in condițiile lipsei unor 
măsuri elementare de protecție 
a muncii.

Luna trecută, la mina de aur 
de la Kinross s-a produs o ade
vărată catastrofă. 177 mineri 
care lucrau în subteran pierzin- 
du-și viața într-un incendiu 
care a degajat gaze toxice.

dată pentru un asemenea obiect. Scaunul, 
făcut din lemn de mahon și îmbrăcat cu 
damasc verde, a aparținut unui general 
american din perioada războiului civil.

Un nou tip de tranzistor

zistor vor putea dura doi ani. Fabricarea 
acestui tranzistor va fi preluată de „Ge
neral Electric", care a hotărit să nu-l co
mercializeze ca simplă componentă, ci să 
ti utilizeze tn echipamentele pe care te 
produce.

Un nou tip de tranzistor, de două ori 
mai rapid de cit cele comercializate pină 
in prezent, a fost pus la punct de către 
cercetători americani, s-a anunțat la Uni
versitatea din Illinois.

Inginerul Hadis Morkoc, conducătorul

ete toete
echipei de specialiști, afirmă că noul tran
zistor va permite atit extinderea comuni
cațiilor cu sateliții, cit șt recepționarea 
semnalelor radio de frecvență foarte joasă.

„Semnalele care vin de la navele spa
țiale aflate la ani lumină de Pămlnt sint 
foarte slabe, dar cu acest nou tranzistor 
ele vor putea . fi detectate", explică H. 
Morkoc. De asemenea, tranzistorul va pu
tea fi folosit și în comunicațiile militare 
care astfel se vor desfășura pe o frec
vență atit de joasă incit nu vor mai putea 
fi interceptate,, iar emițătorul nu va mai 
putea fi reperat, adaugă el.

Testele asupra fiabilității noului tran-

,,Teatrul Lecturilor"
Această tînără scenă — scrie agenția 

poloneză Interpress — a luat ființă abia de 
un an la Varșovia, dar in acest scurt ră
gaz și-a ciștigat o mare popularitate prin
tre școlari, căci lor le sint destinate re
prezentațiile sale. Teatrul nu are un se
diu fix. întrucit se deplasează la școli din 
capitală și din împrejurimi, iar premie
rele au loc întotdeauna in mod deosebit de 
festiv — în Castelul regal din Varșovia.

„Teatrul Lecturilor" prezintă tineretului 
capodopere ale dramaturgiei poloneze și 
adaptări după opere literare, eare consti
tuie o completare a lecturilor școlare. ..Nu 
avem intenția să luăm locul profesorilor 
— spune directoarea artistică a teatru
lui —. ci să colaborăm cu școala. Nu ur
mărim. întocmai programele școlare, ci te 
îmbogățim cu opere de seamă".

Cele, peste 150 de reprezentații date 
de „Teatrul Lecturilor" nu constituie sin
gura formă de contact cu spectatorii. Din 
versurile trimise de tineri pentru concur
sul poetic „Cei patru pereți ai camerei 
mele" va fi pregătit un spectacol, care va 
prezenta simțămintele tinerilor din zilele 
noastre. ‘
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